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DISTRACŢIA 

LA GALAŢI 

ÎNCEPE JOI
PROGRAM. Distracţie 

pe toate gusturile, începând de joi, 

30 noiembrie, în Grădina Publică și 

pe Faleză, la Serbările de Sfântul 

Andrei şi Târgul de Crăciun, cu 

patru zile de concerte. > pag. 07
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Călători blocaţi 
în trenuri fără căldură 
și fără curent

07administraţie
Contract de 4.000 
de euro pentru parada 
de 1 Decembrie 
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Seară a gălăţenilor 
în etapa KO de la 
„Vocea României“
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Primul 
episod 

sever 
de iarnă 

a lovit 
cu furie 
Galaţiul

Codul portocaliu, anunţat de vineri, s-a transformat 

în „roşu“ duminică dimineaţă, când inclusiv peste 

Galaţi a nins abundent, iar vântul a bătut chiar şi cu 

100 de kilometri pe oră. Zeci de localităţi au rămas fără 

curent, drumurile naţionale au fost închise circulaţiei, 

sute de arbori s-au rupt şi mai multe trenuri au fost 

anulate. . Mariana Constandache 

foto  u Florin Matei
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editorial
viaţa liberă
O „Lege Anastasia” pentru „popi” răzvrătiţi

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

S
ă determini pe cineva 
să respecte reguli este 
o treabă deloc ușoară. 

Să îndeplinești asta la nivel de 
misiune față de mase e și mai 
și, iar aici puterea exemplului e 
însutit mai importantă. Numai 
că, ce să vezi, chiar și cei care 
propovăduiesc legea și o apără 
își dau cu stângul în dreptul. 
Unii, nu toți, fac ca proverbiala 
zicală ”fă ce zice popa, nu 
ce face popa” să-și piardă și 
mai abitir din substanță în 
urechile maselor indignate de 
neobrăzarea ”popii” prins pe 
picior greșit.

Să fi i ”popă” în uniforma 
statului este, poate, una dintre 
cele mai provocatoare îndatoriri 
la care se poate înhăma cineva 

într-o lume tot mai ”liberă” și cu 
cu păreri care mai de care mai 
diversifi cate. E în fi rea omului, 
natural, să respingă orice formă 
de constrângere prin reguli 
impuse, dar înțelegând rolul 
normelor în bunul mers al 
lucrurilor, acceptă, respectă 
și poate ajunge să respecte și 
regula, și poate și pe cel care 
are misiunea de a veghea la 
aplicarea ei. În caz contrar, 
când omul acela care mănâncă 
pâine ca să aplice regula își dă 
cu stângul în dreptul, efectul 
e total opus. Și față de regulă, 
și față de om. Și nu individual, 
pata întinzându-se pe obrazul 
întregului sistem. Prea des, 
oameni în baza cărora ne punem 
siguranța și care au autoritatea 
să ne tragă la răspundere, pică 
pe lângă legi, o iau pe arătură. 
În timpul liber sau la serviciu, 

oricum sub prezumția absolută 
de cunoaștere și a regulii, și a 
consecințelor nerespectării ei. 
Vorbim de oameni care pretind 
că au, pe lângă cunoștințe, și un 
simț al datoriei, și conștiință, 
și rușine. Dar mai au acei 
oameni și inconștiență sau 
trufi a funcției pe care cred că au 
ajuns pentru că s-au născut sub 
steluța norocoasă. Se urcă beți la 
volan în timp ce, pe altă parte, 
îi condamnă la propriu, pe alții, 
așa cum numai un șef de la 
Judiciar poate să facă. Se pun 
în pericol pe sine sau pe alții, 
în timp ce le ”predică” altora 
despre respectarea limitelor 
drepturilor și libertăților, 
după cum s-a văzut în cazul 
polițistului din Timiș care șofa 
în comă alcoolică și a spulberat 
o mașină pe stradă. Sau, și mai 
grav, așa cum am văzut acum 

două-trei zile, în județul vecin, 
Brăila, niște tinerei în uniformă 
au fost la un pas să provoace o 
tragedie după ce au pus scuturi 
umane vii în calea unui șofer 
turbat și scăpat de sub control. 
Publicul sancționează dur astfel 
de situații, și nu neapărat pentru 
că îi place să devoreze, să treacă 
prin melița atotștiutoare orice 
autoritate prinsă pe picior greșit. 
Exercițiul autorității aduce cu 
sine o mare responsabilitate, 
mai ales când o ai și în fața 
publicului, și în sistemul 
care te-a uns ”popă”. O ”Lege 
Anastasia” pentru profesioniștii 
care calcă în picioare ce 
propovăduiesc pe de altă parte 
ar fi  binevenită. Trag nădejde 
că recenta condamnare a 
doctorițelor-profesoare hulpave 
și șpăgare e un precedent ce nu 
va rămâne izolat.   .

Mariana
Constand

ache

maxime

“
Nu tot ceea ce 

poate fi  numărat 

contează și nu tot 

ceea ce contează 

poate fi  numărat

ALBERT EINSTEIN

sinaxar
27.11.2023

Sf. M. Mc. Iacob Persul;              u

Sf. Cuv. Natanail și Pinufrie

A venit iarba! Pardon, iarba și-a 
intrat în drepturi!

Vă rog respectuos să-mi iertați 
mugetul! Din păcate, nu m-am 
putut abține. Dacă, Doamne 
ferește, nu intram la timp pe 
internet, e greu de presupus c-aș fi  
afl at că „iarna a venit în forță“.

Despre Galați se spune, și nu 
de ieri, de azi, că este orașul de la 
poalele Turnului de televiziune de 
lângă bătrânul fl uviu. Ieri, pe când 
se îngâna noaptea minții cu ziua 
mondială a energiei termice, am 
afl at încă o dată că Galațiul este 
„sub cod roșu“. Nu mereu, dar este. 
Și tot ieri, și tot în presă, am citit 
că județul Galați era închis. Primea 
marfă. Zăpadă. În unele localități 
ceva mai rurale, din cauză că a 
nins în condiții de iarnă, dar mai 
ales din pricina vântului care a 
bătut precum uraganul la hoții 
de cai, curentul electric exista 

doar în cărțile de fi zică și în 
studiile de electrotehnică. Bezna 
minții, zice clișeul, însă nu mă 
grăbesc să dau vina pe oameni, pe 
instituții, pe fi rmele-monopol de 
electricitate sau, Doamne ferește, 
să arăt cu degetul către „factorii 
responsabili“! E neîndoielnic că 
vântul turbat a făcut ce știe el 
mai bine. Dacă nu mă credeți, 
întrebați-l pe celebrul Împărat 
Eolian, ocrotitorul contoarelor 
și al prosumatorilor! În pofi da 
resemnării în fața vicisitudinilor 
vieții și a vremii potrivnice, mi-
am amintit ceva semi-haios. Acu’ 
vo 10 sau 15 ani, am afl at de la un 
boss gălățean al unei companii de 
energie electrică, IREG, pasămite, 
că trebuie să plătim și o taxă de 
aducere a curentului electric în 
casă și de întreținere a rețelei de 
distribuție. Repet, nu sunt atât de 
șeptelic încât să nu-mi dau seama 

că nu te poți pune cu furia naturii, 
stihiile naturii și alte clișee 
apocaliptice care pun omenirea 
pe jar. Vorba mamei, când mă 
smiorcăiam că plouă abundent: 
„Cu cine să te cerți, mamă, cu 
Dumnezeu?!“

Numai că nici nu pot să mă 
gândesc că, dacă giganții hegemoni 
energetici ne-ar mai cadorisi 
cu 2-3 taxe de mentenanță, 
redundanță și distribuție, de vină 
pentru „bezna minții“ și pentru 
absența curentului din casă ar fi , 
în primul rând: condițiile meteo 
nefavorabile, vântul, codul roșu, 
codul portocaliu, daltoniștii 
celești, Andrei Maro, paleta 
cromatică, cei care fură curent și, 
inevitabil, schimbările climatice. 
A, să nu uit: ceva îmi spune că 
până și taximetristul care l-a dus 
pe Cherecheș în pribegie are un 
amestec în toată povestea asta. .

tragedia
Am să mă dau jos şi am să mă duc să-l văd (III)

divina

nec plus ultra
FUGA din ÎNCHISOARE

ION ZIMBRU                                                          (O AMINTIRE CU MAMA) 

(!) atunci, demult, la masa cea cu trei picioare,

sub un salcâm dintre matale şi o stea,

ziceai că viaţa e un fel de închisoare,

că orice om e obligat să şadă-n ea (!)

(!) steaua aceea foarte lungă şi departe -

cea dinspre stânga, mai dincolo, cum priveşti

din dreapta asta - vezi ce mult şi bine arde? -

aşa ziceai printre celeste şi lumeşti (!)

(!) sigur că da! cum să nu cred? se vede-n toate

că-i închisoare, şi n-avem nimic de-ales! -

sigur, suntem nişte cuvinte condamnate! -

aşa ziceai, din când în când, mai rar, mai des (!)

(!) aşa ziceai: aşa să-nveţe fi ecare:

precum în cer nu-i tot aşa şi pe pământ! -

şi lăcrămai spunând că moartea-i deschisoare,

ş-apoi plecai cu steaua-n sufl et şi în gând (!) 

F

şi ţara se piaptănă
Daltoniștii din Galaţi 

sunt sub cod roșu 

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

L
ocomotiva aleargă prin 
noapte, spre Bereşti, şi face 
ca toţi dracii. Iată, se aude 

cum mecanicul dă din aburi 
şi din fum şi din fl uier. Trenul 
face ca trenul. Eu fac, uite-aşa, 
ca locomotiva, ca vagoanele! 
scot fumuri şi aburi şi sunete 
pe nări şi pe urechi... aşa de 
mult m-am „lipit“ de Miţa! şi aşa 
de mult se bucură (şi ea) că se 
apropie tunelul dintre Bereşti şi 
Tălăşmani, cel mai lung tunel 
din ţară, tunel în care se pot 
întâmpla multe aventuri şi multe 
grozăvii, tunel în care, uite, 
fl uierând sfâşietor, locomotiva 
intră ca într-o black hole - (tunel 

în care, iată, mi-aduc aminte, 
era să se consume o tragedie, 
dacă... nu intervenea Cel de Sus... 
în anii ‘70, când vagoanele erau 
pardosite cu scânduri, când 
băncile erau numai din scânduri, 
când şi portbagajele erau tot 
din scânduri, când partidul 
şi guvernul erau numai din 
scânduri, când chiar şi călătorii 
erau din scânduri, şi când 
polimerii începuseră să ia locul 
scândurilor... când un popă beat 
lemn sare ca Sarsailă, se zguduie 
din toate încheieturile sfi nţiei 
sale, scârţâie şi dă din toate 
articulaţiile şi din toate cusăturile 
sutanei, însă nimeni dintre toţi 
aceşti navetişti nu bagă de seamă 
că palida faţă bisericească uită de 
tot, de smerenie, de biserică, de 

toate cele curate şi se înfăşoară/
desfăşoară într-o sarabandă 
aiuritoare, îşi toceşte bocancii 
în hore şi sârbe nemaipomenite 
în tren, vreodată... toţi parcă-s 
scăpaţi de la Socola, în frunte 
şi-n sufl et cu sergentul biblic, 
toţi parcă-s atinşi de „sfânta“ 
dambla, parcă-s muşcaţi de 
streche... până şi controlorul de 
bilete şi de buzunare sare şi urlă 
şi-i ţine hangul pârdalnicului 
apostol scăpat din coordonatele 
divine. Brusc, două scânduri din 
pardoseala vagonului se crapă 
şi se rup, iar popa, cu mâinile 
deasupra capului, se prăbuşeşte 
„blagoslovind“ pe traverse. Nu 
se aude nici un strigăt, nici un 
văleu. Călătorii amuţesc. Trenul, 
fl uierând ca la intrare, iese din 

tunel şi-şi vede de treabă, ca şi 
cum nu s-ar fi  întâmplat nimic. 
Mai târziu, muncitorii de la linie, 
opriţi pentru ora de masă, rămân 
cu turtele şi cu sarmalele-n aer 
când văd cum răsare din tunel un 
popă galben şi prăfuit şi afumat 
şi spăimântat, făcându-şi semnul 
crucii, dar şi binecuvântând 
bucatele ieşite în calea-i ferată, 
din care înfulecă de foame şi de 
bogdaproste)... Miţa, splendoarea 
guralivă, mă strânge de mână 
şi-mi şopteşte: „ce faci? suntem 
în tunel! nu vezi că suntem în 
tunel? chiar stai degeaba? nu 
vezi că-i întuneric?“... Sigur că 
da! ca să ajung la comutator, mă 
caţăr pe banca din faţă şi aprind 
becul chior... ca şi mine!... (Stai să 
vezi!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Primul episod sever de iarnă 
a lovit cu furie Galaţiul

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Codul portocaliu, anunţat de 

vineri, 24 noiembrie, pentru 

partea de sud-est a ţării, s-a 

transformat în „roșu“ duminică 

dimineaţă, când inclusiv 

peste Galaţi a nins abundent, 

iar vântul a bătut chiar și cu 

100 de kilometri pe oră. Zeci 

de localităţi au rămas fără 

curent, drumurile naţionale 

au fost închise circulaţiei, 

sute de arbori s-au rupt și mai 

multe trenuri au fost anulate. 

Gălăţenii din judeţ cu probleme 

medicale au fost ajutaţi numai 

după intervenţia șenilatelor, 

pentru că localităţile în care 

se afl au erau izolate din cauza 

nămeţilor. 

Oricât de bine s-ar fi  pregătit 
autorităţile pentru primul episod 
de iarnă severă, anunţat de săp-
tămâna trecută pentru Galaţi, 
evoluţia condiţiilor meteo a dat 
peste cap pronosticurile și a scos, 
din nou, la iveală, „restanţele“ ad-
ministraţiei privind gestionarea 
anumitor probleme edilitare, dar 
și inconștienţa unor oameni care 
nu au ţinut cont de avertizări și au 
plecat la drum în plin viscol.

 Faptul că anunţatul Cod por-
tocaliu, devenit „roșu“ în cur-
sul dimineţii, a picat într-o zi de 
weekend i-a făcut pe mulţi să igno-
re avertismentele și să își urmeze 
planurile, chiar dacă acestea nu 
erau urgente. Așa se face că, și după 
ora 10,30, când a fost anunţată în-
chiderea drumurilor naţionale cel 
puţin până la expirarea Codului 
roșu, la ora 16,00, la ieșirile din 
municipiu către principalele dru-
muri naţionale s-au format cozi de 
mașini. Măsura, luată tocmai pen-
tru a nu se crea blocaje în trafi c și a 
permite intervenţia utilajelor sau a 
echipajelor de urgenţă, s-a dovedit 
astfel inutilă pentru mulţi, care 
s-au trezit blocaţi în trafi c ori, și 
mai rău, în plin câmp, cum s-a în-
tâmplat în zona Vârlezi - Crăiești.

 Utilajele CJ au făcut faţă 
cu greu zăpezii 

Pe lângă utilajele pe care fi e-
care primărie din judeţ a trebuit 
să le mobilizeze pentru curăţarea 
drumurilor și căilor principale de 
acces, Consiliul Judeţean a trebuit 
să asigure intervenţia pe reţeaua 
de drumuri judeţene din nord. 16 
angajaţi de la Drumuri și zece uti-
laje de curăţare și împrăștiere a 
materialului antiderapant au fost 
trimise la Nicorești, Ghidigeni, 

Ţepu, Cerţești, Tg. Bujor, Bănea-
sa, Berești, Vârlezi sau Cudalbi. 
Intervenţiile au fost îngreunate 
de viscol, dar și de faptul că mulţi 
șoferi s-au încăpăţânat să plece la 
drum, în ciuda avertismentelor 
care recomandau amânarea de-
plasărilor fără caracter urgent.

 Zeci de localităţi 
fără curent 

Circa 50 de localităţi nu aveau 
curent electric după prânz, după 
ce peste 430 de puncte de trans-
formare au fost afectate de viscol 
și de căderile masive de zăpadă. 
Peste 35.000 de oameni erau 
afectaţi de lipsa energiei electri-
ce, toate problemele raportate de 
autorităţi fi ind înregistrate în 
mediul rural. Conform Prefectu-
rii Galaţi, printre localităţile în 
care nu a fost posibilă alimenta-
rea cu energie electrică s-au nu-
mărat Tămăoani, Frumușiţa, Ijdi-
leni, Stoicani, Rogojeni, Șovârca, 
Foltești, Scânteiești, Fântânele, 
Matca, Corod, Cernicari, Ciorăști, 
Boaghia, Priponești, Gohor, Pe-
chea, Cișmele, Independenţa, 
Braniștea, Vasile Alecsandri, 
Șerbești, Șendreni, Cuca, Plevna, 
Pechea, Călmăţui, Salcia, Vână-
tori, Tulucești, Tătarca, Șiviţa, 
Căușești, Fundeanu, Adam, Nico-

pole, Băneasa, Moscu, Târgu Bu-
jor, Balintești, Jorăști și Zărnești.

 Apeluri disperate la 112 
Gălăţenii care s-au lovit de 

probleme medicale sau de situ-
aţii neplăcute legate de copaci 
căzuţi peste case, mașini sau ca-
bluri electrice au înroșit fi rul la 
112. Duminică după-amiază, pes-
te o sută de apeluri care semna-
lau numai cazuri de copaci rupţi 
se acumulaseră în dispecerat, la 
acestea adăugându-se solicitările 
medicale. Printre cei pentru care 
s-a cerut ajutor de urgenţă s-au nu-
mărat un adult cu o fractură, din 
Bălășești, și un copil care mani-
festa vărsături violente, la Smulţi. 
Pentru ambele cazuri au fost tri-
mise vehicule șenilate, care i-au 
preluat și transportat ulterior la 
spital, pentru îngrijiri medicale.

 Codul roșu a închis școlile 
Elevii din judeţul Galaţi nu vor 

merge la școală astăzi, 27 noiem-
brie. Decizia a fost luată în cadrul 
ședinţei CJSU care a avut loc du-
minică și în care s-a stabilit să fi e 
suspendate cursurile în toate uni-
tăţile de învăţământ din judeţul 
Galaţi. Orele vor fi  recuperate în 
funcţie de cum va stabili Inspec-
toratul Școlar Judeţean. .

DRUMURI BLOCATE, PENE DE CURENT ȘI ȘCOLI ÎNCHISE  .  VIJELIE

 COPACII 

AU CĂZUT 

PE VISCOL 

CA POPICELE
PAGUBE. Dacă la capitolul 

curăţat străzi municipalitatea s-a 

pregătit cu 70 de utilaje pentru 

intervenţie, amplasate în mai multe 

zone ale orașului încă de sâmbătă 

seară, nu la fel de pregătiţi au fost 

administratorii domeniului public 

în privinţa gestionării copacilor, 

care au căzut ca popicele sub forţa 

vântului și a greutăţii zăpezii. Peste 

mașini, imobile și pe carosabil, 

blocând străzi și căi de acces, 

arborii, mulţi dintre ei netoaletaţi la 

timp, le-au dat de furcă gălăţenilor 

care s-au trezit cu pagube 

importante, dar și echipelor de 

intervenţie, care cu greu au apucat 

să facă faţă solicitărilor care, în 

jurul prânzului, depășiseră o sută. 

Probleme s-au înregistrat în mai 

toate zonele din oraș, primii copaci 

căzând peste clădiri și mașini 

parcate în Micro 17 și I.C. Frimu. 

Potrivit Primăriei Galaţi, în ciuda 

viscolului care a plasat judeţul sub 

Cod roșu timp de șase ore, utilajele 

de intervenţie pentru curăţarea și 

degajarea drumurilor principale din 

oraș au acţionat continuu. Au fost 

folosite sărăriţe, tractoare cu lamă 

și perie, buldoexcavatoare, pe stoc 

existând și 2.000 de tone de sare.  

. Mariana Constandache , 

foto Nadia Carbarău 
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Călători blocaţi, peste 
şase ore, în trenuri fără 
căldură şi fără curent

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Viscolul puternic a dat peste 

cap sud-estul ţării, iar circulaţia 

trenurilor s-a desfășurat în 

condiţii difi cile, cu ninsoare și 

vânt puternic cu rafale de 95-100 

km/h. Trei trenuri au fost blocate, 

ieri-dimineaţă, cu pantografele 

rupte, în judeţul Brăila, călătorii 

stând în frig şi fără curent, unii 

dintre ei de peste șase ore. Alte 

trei trenuri de Bucureşti au fost 

anulate.

Ani Sârghi, unul dintre călă-
torii blocaţi în trenurile respecti-

ve, ne-a scris: „Şase ore în trenul 
Galaţi - București, în gara Plopu-
Brăila, așteptând o locomotivă 
să vină și să rezolve situaţia. Cu 
telefon dat la ISU, la 112, insis-
tat, nicio măsură. Răspunsul lor 
a fost: «Așteptaţi, instituţiile vor 
rezolva și va veni o locomotivă». 
Locomotivă care nu a mai ajuns 
în ultimele două ore și jumătate. 
Suntem blocaţi în tren, nu este 
căldură, nu este curent electric, 
este foarte frig. Stăm aici de la 
6 și jumătate dimineaţa. Mi se 
descarcă telefonul, încerc să-l 
păstrez pentru apeluri urgente“, 
ne-a spus Ani Sârghi, duminică, 
în jurul orei 12.30.

Pe raza Sucursalei Regionale 
Căi Ferate Galaţi, echipele de in-
tervenţie au acţionat cu drezine 
pantograf pentru repunerea sub 
tensiune a liniei de contact între 
staţiile Făurei - Dedulești, pe fi rul 
II, în staţia Plopu și între Lacu Să-
rat - Traian Sat, unde trei trenuri 
de călători - R 7360, IR 1570 și IR 
1732 - au rămas defecte, cu panto-
grafele rupte, conform CFR.

De asemenea, între staţiile Ga-
laţi şi Filești, circulaţia a fost în-
treruptă din cauza fi rului de con-
tact rupt și a copacilor căzuţi. Din 
acest motiv, trenurile IR 1572, IR 
1575 și IR 1574 Galaţi - București 
Nord și retur au fost anulate.

Potrivit unui comunicat al CFR 
Călători, „circulaţia feroviară este 
îngreunată și pe raza Sucursalei 
feroviare Galaţi. Având în vedere 
condiţiile meteo nefavorabile și 
starea tehnică a fi rului de con-
tact, au fost avariate pantografele 
de la trenurile IR 1732, IR 1570, 
R 7360. Echipele de intervenţie 
feroviară CFR SA intervin pen-
tru remedierea deranjamentelor 
și reluarea trafi cului în condiţii 
de siguranţă. Ca urmare a stării 
tehnice a fi rului de contact, ma-
nagerul infrastructurii a interzis 
circulaţia trenurilor cu tracţiune 
electrică în unele zone de pe raza 
sucursalei“.   .

AȘTEPTÂND LOCOMOTIVA CARE NU MAI VINE . VISCOL

Proiectul „Caravana ASSA“ 
ajunge la Galați, pe 29 noiembrie, 
cu ateliere educativ-recreative 
pentru cunoașterea și ajutora-
rea comunităților în care trăiesc 
copii grav bolnavi sau afl ați în 
situații vulnerabile. Pe parcursul 
întâlnirii, copiii vor fi  angrenați 
în diferite activități, vor reitera 
jocurile copilăriei, vor face dese-
ne, pictură pe obiecte decorative, 
într-un decor de poveste. Părinții 
și profesorii pot participa la ateli-

ere de psihoterapie, nutriție și ne-
urofeedback. De asemenea, pot 
afl a care este adevăratul limbaj al 
copiilor, cum se construiește un 
plan alimentar sănătos și cum aju-
tă știința neurofeedback în viața 
de zi cu zi. Întâlnirea de miercuri 
este programată între orele 15.00 
şi 16.30, la sediul Asociației Mi-
litarilor Veterani și Veteranilor 
cu Dizabilități, sucursala Galați, 
str. Eremia Grigorescu nr. 7 A din 
Galați. . Maria Stanciu

caravană
Ateliere educativ-recreative

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 27 noiembrie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul Ga-

laţi, pe străzile Tecuci, Marea Unire și Prelungirea 

Brăilei. Şoferii care au drum în judeţ vor fi  monitori-

zaţi pe DN 25, în localităţile Tudor Vladimirescu și 

Umbrărești, iar pe DJ 251, la Smârdan și Matca. 

. M. Constandache

CINCI RĂNIŢI 

DUPĂ CE 

DOUĂ MAŞINI 

S-AU CIOCNIT
ACCIDENT. Coliziunea 

a avut loc în cursul după-amiezii 

de sâmbătă, în același loc unde, 

săptămâna trecută, trei persoane 

au murit și alte opt au fost rănite. 

Este vorba despre DN 25, la 

intrarea în Independenţa, unde 

două autoturisme s-au ciocnit 

violent, cel mai probabil pe fondul 

neadaptării vitezei la condiţiile 

de carosabil alunecos. În urma 

impactului, cinci persoane afl ate 

în cele două autoturisme au fost 

rănite și au avut nevoie de îngrijiri 

medicale. La faţa locului au fost 

trimise mai multe ambulanţe 

ale SAJ și SMURD, care i-au 

transportat pe răniţi la spital pentru 

investigaţii și îngrijiri medicale. 

Poliţia Rutieră a deschis în cauză 

un dosar penal pentru vătămare 

corporală din culpă, urmând a 

stabili cu exactitate circumstanţele 

în care a avut loc evenimentul.  

. Mariana Constandache

PRF PVL 000131
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O nouă seară a gălăţenilor 
în etapa KO 
de la „Vocea României” 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Alexandra Serenada Sîrghi şi 

Alexandra Căpitănescu sunt cele 

două gălăţence care vor cânta 

vineri seară, pe 1 decembrie 

2023, în prima etapă live a 

competiţiei „Vocea României” de 

la Pro Tv. 

Vocile Galaţiului, Alexandra 
Serenada Sîrghi, Alexandra Că-
pitănescu şi Adrian Galbinu, au 
făcut din nou un spectacol de 
excepţie, în noaptea de vineri, 24 
noiembrie 2023, la „Vocea Româ-
niei“, pe Pro Tv. A fost etapa KO, în 
urma căreia au fost aleşi concu-
renţii care vor intra în live-uri.

 Alexandra Sîrghi,          
super-spectaculoasă 

Alexandra Serenada Sîrghi a 
fost prima voce din Galaţi care a 
trecut cu brio de etapa KO şi care 
va cânta, vinerea aceasta, în ediţia 
live a competiţiei, în care doar vo-
cea contează. În seara de 24 noiem-
brie, Alexandra s-a luptat cu alte 
două voci remarcabile din echipa 
Theo Rose - Horia Brenciu: Leon 
Mureșan şi Marinică Burcea.

 Cu o interpretare explozivă a 
piesei „Bang Bang”, Alexandra şi-a 
dominat clar adversarii, fapt pe 
care l-au remarcat ceilalţi antre-
nori. „Alexandra, tu ai strălucit în 

seara asta. Categoric este seara ta. 
Ai fost foarte bine!”, i-a spus Tu-
dor Chirilă. „Cred că mai pregătită 
pentru etapa următoare este Ale-
xandra”, a fost de părere Irina Ri-
mes. „Într-adevăr, Alexandra are 
o voce super-spectaculoasă, super-
stabilă”, a remarcat Smiley. 

Decizia antrenorilor Horia 
Brenciu şi Theo Rose a fost să 
meargă mai departe cu Alexandra 
Serenada Sîrghi.

 O nebunie de moment,  
cu Alexandra Căpitănescu 

Gălăţeanca Alexandra Căpită-
nescu s-a califi cat în etapa live-
urilor cu un moment artistic şi o 
interpretare pe cât de originale, pe 
atât de uimitoare. „Ce demenţă!”, 
a exclamat Smiley, în ropotele de 
aplauze care au izbucnit după re-
prezentaţia ei.

 Deşi răguşeala, durerile în gât 
şi simptomele de răceală i-au pus 
la încercare vocea, Alexandra a 
oferit un moment artistic absolut 
spectaculos şi inedit, vineri seară, 
în etapa KO, cu piesa „Sunt vaga-
bondul vieţii mele”. 

A fost prima care a urcat pe 
scenă, cu alte două adversare pe 
măsură, Rania Petricescu și Cris-
tina Budeanu. „Cel mai nebun 
moment a fost «Vagabondul vieţii 
mele». A trecut prin trei genuri di-
ferite. A cântat în trei feluri diferi-
te şi foarte mişto, fi ecare parte!”, 

a spus Smiley. „Domnişoara Căpi-
tănescu, tu ai fost precum platoul 
lui Pavel Bartoş: tobă, cârnaţi, slă-
nină, ceapă, şorici, jumări, brân-
ză cu boia, ceapă roşie… Acesta e 
platoul lui Bartoş, pe care dacă ţi-l 
pune în faţă nu ştii de unde să-l 
apuci!”, a preferat o abordare culi-
nar-muzicală Horia Brenciu. 

Momentul demn de musical 
al Alexandrei Căpitănescu a fost 
hotărâtor pentru antrenorul ei, 
actorul Tudor Chirilă: „Voi merge 
mai departe cu Alexandra!”.

 Adrian Galbinu, 
un tsunami rock 

„Tsunami”, aşa l-a numit pe 
gălăţeanul Adrian Galbinu Ana 
Stănciulescu, una dintre colegele 
şi, în acelaşi timp, adversarele de 
la „Vocea României”. Un adevărat 
tsunami rock s-a dovedit a fi  gălă-
ţeanul, vineri noapte, în etapa KO 
de la „Vocea României”. 

Knock-outurile de la „Vocea 
României” l-au adus pe gălăţea-
nul Adrian Galbinu într-o postură 
nouă şi neaşteptată. Pentru că este 
student la Teologie, antrenorul din 
a cărui echipă face parte, Smiley, îi 
spune lui Adrian „părintele”. „Mi-a 
trimis părintele vreo 20 de înregis-
trări cu el. Şi la fi ecare înregistra-
re eu auzeam voce de rock. Şi zic: 
cum ar fi  să-i dau Led Zeppelin? Mi 
se pare că-i un moment fantastic!”, 
a povestit Smiley la repetiţii. 

Adrian a acceptat provocarea 
cu entuziasm: „După piese lente, 
asta e ceva ce n-am visat, dar îmi 
prinde bine. E perfect!”. Iar inter-
pretarea piesei ”Whole Lotta Love” 
a scos la iveală o forţă şi o energie 
demne de un tsunami. Momentul 
a fost unul de excepţie, demn de 
o fi nală. Iar adversarii pe măsură: 
Ana Stănciulescu şi Alejandro Fer-
nandez. Numai că emoţia trans-
misă de Ana a impresionat mai 
mult decât forţa interpretativă a 
lui Adrian. Iar Tudor Chirilă a sin-
tetizat plastic situaţia: „Ca să în-
cerc să-l ajut pe colegul meu, o dau 
pe seriale. Avem aşa: «Peaky Blin-
ders» la început, după aia avem un 
serial glam, poate să fi e «Sex and 
the City» sau ceva urban, habar 
n-am, şi la sfârşit avem «Euforia». 
Pentru că «Euforia» e serialul meu 
preferat în ultima vreme”. 

„Sunteţi toţi foarte buni și cu 
toţii aţi evoluat. Am în cap niște 
elemente prin care departajez in-
terpretările, momentele, concu-
renţii - mi-am făcut un sistem de 
valori în 11 ani - dar voi le cam 
bifaţi pe toate”, a spus Smiley, care 
a trebuit să facă o alegere. Şi a decis 
să meargă mai departe cu Ana. 

Chiar dacă gălăţeanul Adrian 
Galbinu şi-a încheiat parcursul 
la „Vocea României”, a dovedit 
cu prisosinţă că este o VOCE re-
marcabilă. Merită să fi e ascultat 
şi aplaudat! .

ULTIMA BĂTĂLIE ÎNAINTEA LIVE-URILOR  .  COMPETIŢIE

 BUBUITURĂ 

INFERNALĂ 

DEASUPRA 

GALAŢIULUI
ALERTĂ. Un zgomot 

asurzitor, însoţit de un ecou 

puternic, s-a auzit în cursul 

dimineţii de sâmbătă, în nordul 

judeţului Galaţi, în zona localităţilor 

învecinate cu Prutul. Bubuitura a 

fost resimţită în partea de nord-

est, în zona Tg. Bujor - Băneasa 

- Moscu - Berești - Bursucani.  

Oamenii s-au temut că ar fi  vorba 

de o explozie de mare amploare 

sau chiar de vreun efect al vreunei 

operaţiuni militare. Nu a fost 

vorba de niciuna dintre variante, 

ne-au confi rmat reprezentanţii 

ISU Galaţi, care susţin că cel mai 

probabil zgomotul asurzitor ar fi  

fost rezultatul unui „boom“, produs 

de un avion de vânătoare care a 

„spart“ pragul sonic. Pe 17 mai 

2017, un zgomot similar s-a auzit 

în municipiul Galaţi și în localităţile 

învecinate, însă niciuna dintre 

instituţiile posibil implicate sau care 

ar fi  putut da o explicaţie ofi cială 

nu și-a asumat responsabilitatea 

unui răspuns care să lămurească 

populaţia.  .  M. Constandache
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Vama 
demarează 
operaţiunea 
„Pinocchio”
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Autoritatea Vamală Română 

(AVR) va derula în luna 

decembrie operaţiunea 

„Pinocchio“, care vizează trafi cul 

de jucării contrafăcute, potrivit 

Mediafax. Din datele de la nivelul 

anilor precedenţi, s-a constatat 

că la fi nal de an se importă mai 

mult de o treime din mărfurile 

contrafăcute care tranzitează 

România sau sunt destinate 

pieţei interne, pentru a fi  

comercializate în luna cadourilor. 

„Cifrele din primele zece luni 
ale anului sunt îngrijorătoare şi 
arată o triplare a bunurilor con-
trafăcute care au fost reţinute în 
vămi. Am decis ca în luna cadou-
rilor să avem un program dedicat 
pe acest segment, să facem con-
troale tematice exhaustive“, a 
declarat preşedintele Autorităţii 
Vamale Române, Ion Cupă.

 Din datele centralizate de la 
direcţiile regionalele vamale, a 
rezultat că în primele zece luni 
ale acestui an au fost reţinute un 
sfert de milion de jucării suscep-
tibile de contrafacere, de trei ori 
mai multe comparativ cu perioa-
da similară din 2022. Operaţiu-

nea „Pinocchio“ vizează mărfu-
rile din toate birourile vamale de 
frontieră, dar verifi cările se vor 
concentra pe porţile de intrare 
ale mărfurilor din China şi Tur-
cia, unde au fost identifi cate de-a 
lungul timpului cele mai multe 
produse contrafăcute.

„Să nu se înţeleagă greşit, aici 
nu vorbim despre toate jucăriile 
din China sau Turcia, ci doar de 
produsele care copiază integral 
branduri mai mult sau mai pu-
ţin consacrate, jucăriile care sunt 
nişte falsuri“, a precizat preşedin-
tele AVR.

 Chiar dacă sunt valorifi cate 
la preţuri sub cele ale produselor 
originale, jucăriile contrafăcute 
dezamăgesc în primul rând prin 
calitatea inferioară şi nerespec-
tarea standardelor de calitate 
şi siguranţă, punând deseori în 
pericol sănătatea copiilor, averti-
zează şeful AVR.

„La nivel fi nanciar, prejudi-
ciul nu se regăseşte doar în con-
tabilitatea fi rmelor care comerci-
alizează produsele originale, ci şi 
în bugetul de stat, pentru că la fi -
nalul unui lanţ de comercializare 
a acestor produse falsifi cate sunt 
de multe ori persoane sau fi rme 
care fac evaziune, vând la negru“, 
a completat Cupă. .

TRAFIC SPECIALIZAT PENTRU LUNA CADOURILOR  .  JUCĂRII

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Departamentul pentru Situa-
ţii de Urgenţă (DSU) a anunţat că 
va trimite generatoare de mare 
putere pentru a asigura energia 
electrică în localităţile afectate 
de fenomenele meteo. DSU a pre-
cizat că echipamentele urmea-
ză să ajungă în localităţile grav 
afectate de codul roşu de viscol, 
potrivit Mediafax.

Astfel, în judeţul Constan-
ţa vor ajunge generatoare în 
localităţile Albeşti, Ciobăniţa, 
Cobadin, Băneasa, Costineşti, 
Ovidiu şi Valu lui Traian. De 
asemenea, astfel de echipa-
mente vor ajunge şi în munici-

piul Slobozia, judeţul Ialomiţa. 
Inspectoratul General pentru 
Situaţii de Urgenţă (IGSU), prin 
Inspectoratele Judeţene pentru 
Situaţii de Urgenţă, împreună 
cu autorităţile locale rămân 
într-o continuă stare de supra-

veghere pentru a asigura ges-
tionarea optimă a situaţiei în 
zonele afectate. Măsurile ulte-
rioare vor fi luate în funcţie de 
evoluţia situaţiei meteorologice 
şi nevoile comunităţilor din zo-
nele afectate, transmite DSU.

IGSU a anunţat că în sprijinul 
ISU Ialomiţa sunt trimise cinci 
camioane şi cinci generatoare de 
mare capacitate de la ISU Braşov, 
ISU Dâmboviţa, ISU Prahova, ISU 
Vâlcea şi Unitatea Specială de In-
tervenţie în Situaţii de Urgenţă. 
În sprijinul ISU Constanţa sunt 
trimise opt camioane şi opt ge-
neratoare de mare capacitate din 
cadrul ISU Argeş, ISU Bucureşti-
Ilfov, ISU Călăraşi, ISU Dolj, ISU 
Giurgiu, ISU Mehedinţi, ISU Olt şi 
ISU Teleorman.

Generatoarele ISU permit 
aprovizionarea temporară a 
unor localităţi cu energie elec-
trică, în cazul în care reţeaua pu-
blică cedează din cauza vremii 
neprielnice. . 

energie
Generatoare de mare putere trimise în localităţile afectate de viscol

Vremea 
rămâne 
rece în zilele 
următoare

 MAŞINĂ LOVITĂ 

DE DOUĂ 

TRENURI

BUŞTENI. Trei persoane, 

între care un copil de 12 ani, au fost 

grav rănite, după ce autoturismul în 

care se afl au a fost zdrobit de un tren, 

la o trecere la nivel cu calea ferată din 

staţiunea Buşteni, pe Valea Prahovei, 

informează news.ro. CFR anunţă că 

în urma producerii accidentului, trenul 

de persoane IR 11031, care circula 

pe fi rul I, a lovit autoturismul al cărui 

şofer a intrat pe linia ferată fără să se 

asigure. În urma impactului, maşina 

lovită de tren a fost proiectată pe fi rul 

II de cale ferată, de unde venea trenul 

R 3002. Circulaţia feroviară a fost 

blocată între Sinaia şi Buşteni.“Din 

informaţiile transmise de personalul 

prezent la locul accidentului rutier, 

IR 11031 îşi poate continua traseul 

după acordul Poliţiei, însă trenul R 

3002, care are avarii la vagonul nr. 

2, în urma impactului, va fi  retras 

în staţia Buşteni, iar călătorii vor fi  

preluaţi, la ora 14.00, de trenul R 

3026“, au transmis ofi cialii CFR. 

Accidentul a avut loc duminică, în 

jurul orelor prânzului, la o trecere 

la nivel cu calea ferată din cartierul 

Poiana Ţapului, în staţiunea Buşteni. 

Echipajele de salvare au găsit la locul 

accidentului trei victime. Acestea 

au fost extrase şi preluate de către 

ambulanţe. Este vorba despre un 

bărbat de aproximativ 56 de ani, o 

femeie de aproximativ 76 de ani şi un 

copil de aproximativ 12 ani, toţi având 

politraumatisme.  . C.L. 

METEO. Directorul general al 

Administraţiei Naţionale de Meteorologie, 

Elena Mateescu, a anunţat că, începând de 

duminică seară, fenomenele meteorologice 

înregistrate în această perioadă „vor fi  în di-

minuare“, dar vremea rămâne una de iarnă, 

cu temperaturi scăzute. „Luni ne aşteptăm 

ca ameliorarea să fi e foarte semnifi cativă, 

însă fenomenul de polei să pună probleme. 

De marţi ne aşteptăm din nou ca precipita-

ţiile să revină în toată ţara, ninsori mai ales 

la munte şi în zonele submontane, în restul 

ţării, posibile precipitaţii mixte“, a precizat 

Elena Mateescu. . Cristinel Luca
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Distracţie pe toate gusturile, 
începând de joi, 30 noiembrie, la 
Galaţi. Pentru această zi, auto-
rităţile au anunţat deschiderea 
Festivalului "Feerie de Iarnă: Ser-
bările de Sfântul Andrei“ (în Gră-
dina Publică și pe Faleză) şi Târgul 
de Crăciun - "Orășelul lui Moș Cră-
ciun“ (în Grădina Publică). 

Pentru organizare, Primăria 
plăteşte 995.000 de lei fără TVA 
fi rmei Autentic Technology & 
Events SRL. 

Reamintim cine sunt artiştii 
care vor susţine concerte în cele 
patru zile de spectacole:

 Joi, 30 noiembrie 2023 - Pro-
gram DJ, show cu dansatori în 
fundal - recital Andreea Ignat, 

Aza, DJ Project cu Ioana Ignat, 
Andia.

 Vineri, 1 Decembrie 2023 - 

EStrada Studio Dance by Andre-
ea Ignat, Program DJ, trupa Sunt 
un Frate Tânăr, Surorile Osoianu, 
trupa Lupii lui Calancea. 

Sâmbătă, 2 decembrie 2023 
- Şcoala de Canto Master Studio 
Galaţi, Program DJ, Ionuţ Galani, 
Ro-Mania, Raluka & Balcanik. 

Duminică, 3 decembrie 2023 
- Şcoala de Canto Master Studio 
Galaţi, Program DJ, Diana Matei 
și Taraful Cleante, trupa Nemuri-
torii, Amna, foc de artifi cii. 

Principalele atracţii ale Târgu-
lui de Crăciun vor fi  patinoarul 
în aer liber şi roata panoramică, 
pe care le puteţi vedea acoperite 
de zăpadă în Grădina Publică. 
. foto George Nica

program
Distracţia la Galaţi începe joi, 30 noiembrie

’
Gălăţenii se vor 

bucura și de 

iluminatul specifi c 

sărbătorilor 

de iarnă, iar 

centrul distracţiei 

va fi  Grădina 

Publică, unde va 

fi  amenajat un 

patinoar în jurul 

fântânii arteziene 

și va fi  instalată o 

roată panoramică.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 
GALAŢI

Contract de peste 
4.000 de euro pentru 
parada de 1 Decembrie

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pentru „Servicii de organizare 

a paradei militare de Ziua 

Naţională a României, în data 

de 1 Decembrie 2023“, Primăria 

municipiului Galaţi a atribuit prin 

cumpărare directă un contract 

în valoare de 20.000 de lei - 

echivalentul a 4.023 de euro fără 

TVA, fi rmei Sophia Events Time 

Magic SRL. Potrivit documentelor 

din portalul achiziţiilor publice, 

misiunea fi rmei va fi  de a asigura 

participanţilor la eveniment 

steguleţe tricolore şi baloane 

şi de a ecraniza, sonoriza şi 

transmite evenimentul pe o 

plasmă instalată pe esplanada 

de la Potcoava de Aur, dar şi pe 

Facebook. 

"De Ziua Naţională a Româ-
niei, municipalitatea doreşte să 

marcheze această zi importantă 
prin organizarea unor manifes-
tări cu caracter militar şi cul-
tural-artistic“, explică Primăria 
municipiului Galaţi, în caietul 
de sarcini al achiziţiei publice 
perfectate pe 24 noiembrie 2023. 
Amplasamentul indicat pentru 
desfăşurarea evenimentelor este 
esplanada de la Potcoava de Aur. 

Prima misiune a fi rmei va fi  
aceea de a achiziţiona şi distribui 
participanţilor la paradă 700 de 
bucăţi de steaguri tricolore de 
mână, cu dimensiunea de 14x21 
cm. De asemenea, va oferi cetă-
ţenilor adunaţi pe esplanadă şi 
baloane cu heliu - o sută de bu-
căţi roşii, o sută galbene şi alte 
o sută albastre. Livrarea lor se 
va face chiar pe 1 Decembrie, pe 
esplanadă. 

"Pentru desfăşurarea în con-
diţii optime a paradei militare, 
prestatorul trebuie să asigure 

producţia tehnică pentru des-
chiderea paradei care va celebra 
acest eveniment“, se exprimă au-
torităţile cam stângaci. Concret, 
fi rma va trebui să se asigure că 
există o structură tip schelă de 
susţinere a unui ecran sau a unei 
plasme LED cu dimensiuni de 
3x4 metri şi sistem de agăţare. 
Evident, tot prestatorul aduce şi 
ecranul. Şi tot el se va ocupa de so-
norizarea adecvată a spaţiului de 
desfăşurare a evenimentului, cu 
microfoane cu stativ şi mobile. 

Dar cea mai importantă sar-
cină este aceea de a pune la dis-
poziţie autorităţilor doi operatori 
cu camere video full HD mobile, 
care să poată transmite live eve-
nimentul pe ecranul amplasat 
la Potcoava de Aur şi pe pagina 
de Facebook. Primăria nu preci-
zează a cui pagină, dar bănuim 
că este cea a primarului Ionuţ 
Pucheanu. 

Pe lângă mixer digital video, 
player video  şi conexiunile afe-
rente, fi rma va mai asigura şi ne-
cesarul de cabluri şi distribuţii 
electrice necesare funcţionării 
instalaţiilor de sunet, lumini, 
video, alimentările de curent ne-
cesare. Şi, desigur, va asigura şi 
personalul tehnic necesar pentru 
montarea şi demontarea echipa-
mentelor şi transportul la am-
plasament. Va fi  responsabilă şi 
de calitatea şi cantitatea echipa-
mentelor, de montaj şi demontaj 
etc. Iar una dintre cele mai im-
portante obligaţii va fi  aceea de a 
nu aduce niciun fel de prejudicii 
de imagine Primăriei Galaţi. 

Reamintim că, pe 1 Decem-
brie 2022, după doi ani de pauză 
și constrângeri sanitare, mult-
așteptata defi lare cu personal 
și tehnică militară a avut loc pe 
strada Brăilei (zona Ţiglina I - Ar-
cada). .

ATRIBUIRE DIRECTĂ PENTRU ORGANIZARE  .  MANIFESTĂRI
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volei
Succes așteptat în fi eful Unirii Dej

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

În primul eșalon de volei mas-
culin (Divizia A1), campionii de 
la CSM Arcada au încheiat rapid 
socotelile cu gazdele de la Uni-
rea Dej. Așadar, Dej - Arcada 0-3 
(16-25, 23-25, 13-25), un succes 
așteptat. Elevii lui Sergiu Stan-
cu au ţinut jocul în frâu, doar în 
actul al doilea fi ind momente de 
echilibru. La învingători au evo-
luat jucătorii mai puţin folosiţi la 
meciul din Champions League, 
din Italia, de la mijlocul săptămâ-
nii, iar aceștia au dat satisfacţie.

Iată „sextetul“: Aldea, Talpă, 
Mihălescu, Gergye, Javad, Niku-
la - Toman (libero). Au mai intrat: 
Cristudor, Lescov şi Lopez.

A arbitrat un cuplu din Baia 
Mare, Lucuţan - Borota.

Fetele, victorie importantă
Duel interesant Galaţi - Focșani, 

disputat în Sala „Florin Balaiș“. 
Un derbi aprins, cu echipe pregăti-
te de antrenori gălăţeni: Adriana 

Dudnic și Ileana Berdilă la echipa 
gălăţeană, respectiv, Nicu Hara-
bagiu la CSM Focșani. A rezultat 
un joc de urmărit, cu multe faze 
spectaculoase, plus răsturnări de 
situaţie la nivelul tabelei de scor. 
A fost un succes al studentelor 
gălăţene, la scorul de 3-2, după 

ce oaspetele au avut 2-0 la seturi. 
Oaspetele au început foarte bine 
și s-au impus în primele două acte 
cu 25-16 în fi ecare dintre ele. Din 
acest moment, stafful echipei gaz-
dă a operat câteva schimbări tac-
tice, iar jocul și rezultatul au fost 
pe măsura așteptărilor. S-a egalat 
la 2: 25-20 și 26-24, iar în setul de-
cisiv gălăţencele s-au impus fără 
prea multă rezistenţă, cu 15-8.

A arbitrat cuplul Valentin Ro-
bescu (Constanţa) - Florian Beres-
cu (București).

La CSU au jucat: Sorina Răilea-
nu, Diana Milea, Alexandra Ior-
dache, Andreea Stănescu, Diana 
Hantău, Gabriela Panait - Alexan-
dra Iordan (libero). Au mai intrat: 
Iulia Sava, Ioana Axinte, Cristina 
Popoiu și Maria Neacșu. .

Etapă nefavorabilă 
gălăţenilor, în Liga a III-a
GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Echipele gălăţene de fotbal 

care evoluează în eșalonul al 

treilea au fost învinse în etapa 

disputată în weekend. Ambele au 

avut meciuri acasă și au pierdut 

disputele.

Sporting Lieşti a întâlnit lide-
rul Metalul Buzău, în faţa căruia a 
cedat la scorul de 0-2. Deși au fost 
multe momente de joc echilibrat, 
oaspeţii au reușit să se desprindă 
pe tabelă. Până la urmă, s-a impus 
echipa care a arătat un plus în joc 
şi s-a descurcat mai bine pe un 
teren alunecos - pe o ploaie mo-
cănească. Elevii lui Cătălin Savu 
s-au zbătut mult, au avut câteva 
ocazii de poartă, în special prin 
Costea și F. Dima - cele mai mari 
oportunităţi, dar fi nalul a fost 
favorabil echipei care ocupă fo-
toliul de lider.

Sporting pierde acasă pentru 
prima oară în acest sezon, după 
ce în primele șase jocuri nu cu-
noscuse înfrângerea. Golurile au 
venit în minutele 33 și 70, și pe 
unele greșeli individuale ale gaz-
delor. În acest an se vor mai dis-
puta jocurile unei singure etape, 
a șasea a returului, când Sporting 
va merge la ultima clasată, Viito-
rul Șuţești. Cu un eventual succes 
în această deplasare, lieștenii s-ar 
putea menţine pe podium, impli-
cit pe loc de play-off.

Echipa de start: Cilighidrea-
nu - Ţopa, Podașcă, Munchiu, 
Bădilaș - Iordache, Maftei, Chiri-
ac, Grigoraș - Crihană, Costea. Au 

mai intrat: Iacob, F. Dima, Coman 
și Mihu.

Unirea Braniştea avea mare 
nevoie de un rezultat bun în 

meciul cu CSM Focșani (locul 2), 
pentru a se putea menţine între 
primele patru echipe din clasa-
ment. Începutul partidei nu i-a 

fost însă deloc favorabil, în mi-
nutul 15 tabela arătând deja 0-2. 
Cu eforturile necesare, elevii lui 
Niculcea au revenit până la pau-
ză pentru 2-2. Au restabilit echi-
librul în urma a două faze fi xe (ca 
și celelalte goluri ale partidei de 
altfel: lovituri libere sau corne-
re), prin Docuz (min. 35) și Rădu-
can (min. 45). A mai fost o bară a 
lui Murgoci, iar celelalte situaţii 
din care s-ar fi  putut înscrie i-au 
aparţinut lui Docuz, fraţilor De-
nis și Marc Cireș, Răducan, plus 
Nica. Din păcate, fi nalul a fost 
total nefavorabil, iar în loc să se 
facă 3-2 pentru gazde, oaspeţii 
au trecut în avantaj în minutul 
87. O fază nefericită, cu balonul 
lovit de fundașul Enache și min-
gea a poposit în propria poartă. 
În prelungiri s-a făcut 2-4, tot 
dintr-o lovitură liberă.

Etapa viitoare, Braniștea are 
nevoie de victorie - în deplasare 
la Dacia Unirea Brăila.

Braniștea a început cu: Pa-
harnicu - Mihai, Voicu, Ena-
che, Hilohi - D. Cireș, Murgoci 
- Farcaș, Răducan, Nica - Docuz. 
Au mai intrat: M. Cireș, Lefter și 
Chebac.

Celelalte rezultate ale acestei 
runde: Șuţești - Rm. Sărat 1-3, 
Limpeziș - Hamangia Baia 2-2, 
Viitorul Ianca - Dacia Unirea 
Brăila 1-2.

Clasamentul la zi s-a strâns 
puternic între locurile 3-6: 1. 
Metalul Buzău 37 puncte, 2. CSM 
Focșani 36 p, 3. Sporting Liești 23 
p, 4. CSM Rm. Sărat 22 p, 5. Da-
cia Unirea Brăila 22 p, 6. Unirea 
Braniștea 20 puncte. .

LIEȘTI ȘI BRANIȘTEA, ÎNVINSE ACASĂ  . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

HANDBAL. CS Medgidia 

a câștigat la Galaţi și s-a instalat în 

fotoliul de lider al Seriei B - Divizia 

A de handbal masculin. Scorul 

a fost 32-27 (17-15) în favoarea 

dobrogenilor. La CSU nu au 

evoluat Costea, Mârșiu și Chiriac. 

Principalii realizatori: Soare și Albu 

- câte 5 goluri, Broască 4. Astăzi, 

CSU va juca la Pitești cu echipa 

locală cu același nume (în tur 34-25 

pentru Galaţi), în penultima etapă a 

returului. În fruntea clasamentului 

- Medgidia și Alexandria, în timp 

ce gălăţenii ocupă locul 4, cu 15 

puncte.

HOCHEI. Echipa de juniori 

Under 17 a CSM Galaţi a obţinut 

două victorii în confruntările cu 

colegii lor de la CSS Miercurea 

Ciuc: 4-3 și 5-1. Marcatori: Andrei 

Caranfi l 4, Marian Bujeniţă 2, Vlad 

Meca 2 și Andrei Simionel.

ȘAH. Şahiștii de la CSM și-au 

reluat șirul rezultatelor valoroase. 

„Festivalul Şah în Şcoală“, găzduit 

de orașul Buzău, a fost o întrece-

re de nivel foarte bun, cu juniori 

gălăţeni printre evidenţiaţi. Rareș 

Pasat, 8 ani - locul 1 în concursul 

rezervat elevilor din învăţământul 

primar, David Talabă, 6 ani - locul 2 

cu 5 puncte din 6 posibile și Alina 

Vorniceanu - locul 2 cu 4 puncte 

din 6 posibile, în concursul rezervat 

liceenilor. .

Înfrângere 
în penultima 
partidă

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Eșec pentru 
CSM Galaţi

BASCHET. Gruparea gălăţeană an-

grenată în Liga Naţională de baschet seniori a 

pierdut, sâmbătă seară, scor 79-88, partida cu 

SCM Timișoara. După acest eșec, soarta gălă-

ţenilor pare deja pecetluită în vederea trecerii în 

grupa inferioară (locurile 11-18), la capătul primei 

faze a campionatului. Pentru gălăţeni a debutat și 

americanul Coleman, marcator a 15 puncte, dar 

liderul punctelor din meci a fost Shakem Johnson 

(26). Pentru CSM Galaţi au mai jucat: Ruffi n (22 

puncte), Calenic (9), Ciotlăuș (6), Razdevsek (1), 

Boghean, Patashuri, Buboiu și Rebeja. Următo-

rul meci va fi  weekendul viitor, la București, pe 

terenul lui Dinamo.  . Florin Radu 
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Cât lemn s-a vândut 
din pădurile Galaţiului
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Direcţia Silvică Galaţi, parte 

integrantă a Regiei Naţionale 

a Pădurilor - Romsilva, 

administrează în prezent o 

suprafaţă de 37.260 hectare de 

păduri. Din acestea, 20.738 ha 

reprezintă fond forestier de stat, 

iar 16.522 ha sunt fond forestier 

privat. 

"Aproape 40% din aceste pro-
prietăţi private sunt suprafeţe cu 
câteva mii de proprietari, respec-
tiv cu proprietăţi mai mici de 1 
ha, conturând astfel imaginea 
unui fond forestier fărâmiţat, 
constituind principala problemă 
în dezvoltarea durabilă a păduri-
lor judeţului și menţinerea func-

ţiilor ecologice ale acestora“, se 
arată într-un document dat pu-
blicităţii recent de Direcţia Silvi-
că Galaţi.

 Pe durata primelor nouă luni 
din acest an, în cadrul activităţii 
de fond forestier s-au efectuat lu-
crări de inventariere a masei lem-
noase pentru un volum de 47.300 
metri cubi. De asemenea, au fost 
efectuate lucrări de îngrijire a 
arboretelor tinere pe o suprafaţă 
totală de 840 ha, din care 8 ha 
degajări, 304 ha curăţiri, 503 ha 
rărituri şi 25 ha elagaj artifi cial. 

 Conform documentului, a 
fost autorizat pentru exploatare 
un volum total de 11.200 mc, din 
care 1.600 mc pentru operatori 
economici atestaţi pentru acti-
vitatea de exploatare forestieră 
şi 10.600 mc în regie proprie. 

Exploatarea și valorifi carea aces-
tui volum de masă lemnoasă se 
realizează în două moduri. Pri-
mul este cel cu ajutorul operato-
rilor economici atestaţi pentru 
lucrări de exploatări forestiere 
prin procedurile legale de licita-
ţii aprobate prin Legea 46/2008, 
H.G. 715/2017 și ordinele RNP-
Romsilva - volum aprobat 20.000 
mc. Al doilea mod este cel de ex-
ploatare și valorifi care în regie 
proprie a lemnului de lucru și de 
foc fasonat, atât la populaţie, cât 
și la agenţi economici cu activi-
tate în industrializarea lemnului 
- volum aprobat 27.300 mc. Valo-
rifi carea lemnului fasonat către 
agenţii economici se face prin 
proceduri de licitaţie și negocie-
re conform legilor în vigoare, se 
afi rmă în documentul citat.

 Volumul de masă lemnoasă 
contractată la nivelul primelor 
nouă luni ale anului 2023 de ope-
ratorii economici atestaţi pentru 
lucrări de exploatări forestiere a 
fost de 16.400 mc. Pe de altă par-
te, volumul de masă lemnoasă 
fasonată valorifi cată, în perioada 
ianuarie - septembrie 2023, către 
operatori economici cu activita-
te în industrializarea lemnului a 
fost de 788 mc, din care în trimes-
trul al treilea a fost de 287 mc.

 Direcţia Silvică Galaţi mai 
precizează că, începând din sep-
tembrie 2021, toate licitaţiile de 
masă lemnoasă se desfășoară în 
format electronic fără prezenţa 
operatorilor economici sau a ori-
căror altor persoane, conform or-
dinelor transmise de către Rom-
silva. .

RAPORT LA NOUĂ LUNI AL DIRECŢIEI SILVICE  .  FORESTIER

 DOMENIILE ÎN 

CARE SALARIILE 

CRESC DIN 

ACEASTĂ LUNĂ
VENITURI. Inspectoratul 

Teritorial de Muncă (ITM) Galaţi 

reamintește că, începând din 

această lună, salariul de bază minim 

brut pe ţară garantat în plată pentru 

sectorul construcţii se stabilește în 

bani, fără a include indemnizaţiile, 

sporurile și alte adaosuri, la suma 

de 4.582 de lei lunar, pentru un 

program normal de lucru în medie de 

165,333 ore pe lună, reprezentând în 

medie 27,714 lei/oră. De asemenea, 

pentru sectorul agricol și industria 

alimentară, salariul de bază minim 

brut pe ţară garantat în plată va fi  

de 3.436 de lei lunar, fără a include 

indemnizaţiile, sporurile și alte 

adaosuri, pentru un program normal 

de lucru în medie de 165,333 ore pe 

lună, reprezentând în medie 20,782 

lei/oră. Nerespectarea acestor 

prevederi de către societăţi constituie 

contravenţie şi se sancţionează, 

fi ind atrasă și anularea acordării 

facilităţilor fi scale, precizează ITM 

Galaţi. Aceste prevederi se aplică 

începând cu veniturile aferente lunii 

noiembrie 2023.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Operatorul Apă Canal Galaţi a 
anunţat că a fi nalizat montarea 
celor 11.690 de contoare electro-
magnetice cu citire la distanţă, 
achiziţionate în cadrul unui 
proiect cofi nanţat din Fondul de 
Coeziune, prin POIM 2014-2020. 
Valoarea investiţiei este de 10,172 
milioane de lei.

Dintre aceste contare, 
6.650 s-au montat pe branșa men-
tele nou executate în municipiul 

Galaţi, iar celelalte 5.040, în șase 
dintre comunele din aria de ope-
rare din judeţul Galaţi. Acestea au 
fost repartizate astfel: Vânători - 
1.000 contoare, Frumușiţa - 1.300, 

Scânteiești - 1.000, Bălășești - 730, 
Suceveni - 710 și Cudalbi - 300 de 
contoare. 

 Conform Apă Canal, folosirea 
acestor contoare, cu capacitate de 
transmitere la distanţă și cu clasă 
de precizie superioară, permite 
citirea exactă a consumului de 
apă, fără a mai fi  necesară intra-
rea în căminele de branșament. 
Se elimină astfel sincopele gene-
rate de imposibilitatea citirii din 
diverse motive (cămine afl ate pe 
proprietate privată, subsoluri sau 
tunele tehnice vizitabile, cămine 

blocate, autovehicule parcate pe 
cămine etc.), elimină greșeala 
umană din procesul de citire a 
contoarelor și de prelucrare a da-
telor, permite crearea unei baze 
de date care să răspundă în orice 
moment la aspecte privind situa-
ţia contoarelor, starea fi ecăruia, 
cantitatea de apă înregistrată. În 
plus, sistemul radio inteligent în-
registrează și semnalează alarme 
în timp util pentru anumite con-
sumuri nejustifi cate (pierderi de 
apă, contor blocat, sens inversat 
etc.). .

fi nalizare
Peste 11.600 de contoare de apă cu citire la distanţă, montate în judeţ

FIDELIS 
se întoarce 
din 27 
noiembrie

SUBSCRIERI. Începând de astăzi, 

27 noiembrie, persoanele fi zice cu vârsta peste 

18 ani pot subscrie în titlurile de stat FIDELIS 

denominate în lei și în euro, prin intermediul băn-

cilor partenere. Este și a patra ediţie a campaniei 

„România are sânge de rocker, acum și de in-

vestitor”, la care donatorii de sânge primesc cea 

mai bună dobândă. În afară de tranșa specială, 

noua ediţie FIDELIS va conţine și emisiunile uzu-

ale, respectiv: titluri de stat în lei, cu scadenţe 

de 1 an și 3 ani și dobânzi anuale de 6,10% și, 

respectiv, 7,25%, și titluri de stat în euro, cu 

scadenţe de 1 an și 5 ani și dobânzi anuale de 

4,00%, respectiv, 5,50%.  . Cristinel Luca
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Patru Patru 
comandanţi comandanţi 
militari militari 
Hamas Hamas 
au fost ucişiau fost ucişi

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Brigăzile Al-Qassam, aripa 
armată a mişcării islamiste pa-
lestiniene Hamas, au anunţat 
duminică uciderea a patru dintre 
comandanţii săi militari în Fâşia 
Gaza, între care comandantul Bri-
găzii de Nord din Gaza, Ahmad 
Al Ghandour, relatează Reuters şi 
AFP. „Al Ghandour (Abu Anas) este 
membru al Consiliului militar (al 
Hamas) şi comandantul Brigăzii 
de Nord“, au anunţat Brigăzile Al-
Qassam, într-un comunicat publi-

cat pe canalul lor Telegram și citat 
de Hotnews.

Aripa armată a mişcării Hamas 
a anunţat că cei patru comandanţi 
au fost ucişi în cursul ofensivei 
israeliene în Fâşia Gaza. Printre 
aceştia se numără şi Ayman Siam, 
prezentat ca fi ind şeful unităţilor 
de lansare de rachete.

Comandantul Brigăzii de 
Nord din Gaza, Ahmad Al Ghan-
dour, este considerat „terorist“ de 
către autorităţile americane din 
2017, mai ales din cauza rolului 
său în atacul împotriva armatei 
israeliene din 2006, de la punctul 

de trecere Kerem Shalom, între 
Israel şi Fâşia Gaza, în sudul te-
ritoriului palestinian. Vizat de 
mult timp de armata israeliană, 
el şi-a pierdut doi dintre copii în 
lovituri aeriene, înainte de ofen-
siva actuală.

Hamas anunţă rareori dece-
sele în rândul membrilor săi. La 
mijlocul lunii octombrie, însă, 
mişcarea islamistă a anunţat 
moartea lui Aymane Nofal, un 
comandant al Brigăzilor Al-Qas-
sam, într-o lovitură aeriană a ar-
matei israeliene asupra taberei de 
refugiaţi Bureij (centru).

Armata israeliană a con-
fi rmat această informaţie, 
adăugând că Nofal „a condus 
numeroase atacuri împotriva 
Israelului“, „a supravegheat pro-
ducţia de arme“ şi „a luat parte 
la organizarea răpirii lui Gilad 
Shalit“, soldat israelian captu-
rat în 2006 şi eliberat în 2011.

Săptămâna trecută, un im-
portant ofi cial militar israelian 
a anunţat moartea a „peste 50“ 
de comandanţi Hamas de la înce-
putul războiului. Cifra nu a putut 
fi  verifi cată de AFP din surse in-
dependente.  .

ANUNŢ RAR DIN PARTEA MIȘCĂRII ISLAMISTE  . GAZA

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Derek Chauvin, fostul ofi țer 
de poliție din Minneapolis con-
damnat pentru uciderea lui 
George Floyd, a fost grav rănit 
după ce a fost înjunghiat vineri, 
într-o închisoare federală, a re-
latat Associated Press, citată de 
Hotnews.

Procurorul general din Minne-
sota, Keith Ellison, a confi rmat că 
Derek Chauvin a fost grav rănit, 
relatează Reuters. „Sunt trist să 
aud că Derek Chauvin a fost țintă 
a violenței“, a spus Ellison, într-o 
declarație trimisă prin e-mail. „A 
fost condamnat în mod corespun-
zător pentru infracțiunile sale și, 
ca orice persoană încarcerată, ar 
trebui să-și poată ispăși pedeap-
sa fără teama de represalii sau 
violență“.

Moartea lui Floyd în 2020 
a declanșat un val de proteste 
în întreaga lume, sub sloganul 
„Black Lives Matter“, împotriva 
brutalității și rasismului din ca-
drul poliției, după ce Chauvin, 
care este alb, și-a pus genunchiul 

pe gâtul afro-americanului timp 
de mai bine de nouă minute, mo-
mente care au fost surprinse de o 
înregistrare cu telefonul mobil.

Biroul Federal al Închisorilor a 
confi rmat că un deținut neiden-
tifi cat a fost agresat la Instituția 

Corecțională Federală din Tuc-
son, Arizona, dar a refuzat să 
confi rme dacă Chauvin (47 de 
ani) a fost cel înjunghiat. New 
York Times a raportat, de aseme-
nea, că Chauvin a fost înjunghiat, 
citând două persoane care aveau 
informații în acest sens.

În declarația sa, Biroul a decla-
rat că angajații închisorii de se-
curitate medie au răspuns la atac 
și „au inițiat măsuri de salvare a 
vieții“ pentru o persoană, care a 
fost dusă de serviciile medicale de 
urgență la un spital pentru tra-
tament. Niciun angajat nu a fost 
rănit, în urma incidentului de la 
ora 19.30 GMT.

Chauvin ispășește o pedeap-
să federală de 21 de ani pentru 
încălcarea drepturilor civile ale 
lui Floyd, precum și o pedeapsă 
concomitentă de 22 de ani și ju-
mătate pentru crimă.  .

violenţă
Poliţistul care l-a ucis pe George Floyd, înjunghiat în închisoare

Morţi și răniţi 
la un concert 
întrerupt 
de ploaie

INDIA. Doi băieţi și două fete 

au murit, iar alte cinci tinere sunt în 

stare critică, după ce festivalul de la o 

universitate din statul indian Kerala a 

fost întrerupt de ploaie, iar mulţimea 

s-a îmbulzit pentru a găsi adăpost, 

informează Mediafax. Incidentul de la 

festivalul de muzică s-a produs sâm-

bătă, 25 noiembrie. Cel puţin alte 60 de 

persoane au fost rănite, iar autorităţile 

au anunţat că 56 de persoane au fost 

duse la spital pentru tratament. La faţa 

locului au fost trimise peste 100 de 

ambulanţe.  . Cristinel Luca 

PESTE 1.000 DE 

DOSARE PENTRU 

CANIBALISM, 

DESCHISE 

ÎN TIMPUL 

HOLODOMORULUI
UCRAINA. Ministerul 

ucrainean de Interne a publicat 

documente privind cazuri de 

canibalism investigate în timpul 

Holodomorului, ilustrând suferinţa 

provocată de marea foamete din 

1932-1933 care a ucis milioane de 

ucraineni, un „genocid’” comis de 

Uniunea Sovietică, potrivit The Kyiv 

Independent, citat de Hotnews. 

Arhiva ministerului conţine 1.022 

de dosare penale deschise de 

poliţia sovietică pentru canibalism 

în timpul Holodomorului. Dovezile 

sunt acum făcute publice prin 

intermediul proiectului „Istoria 

reală“, cu ocazia Zilei comemorative 

a Holodomorului, la 90 de ani de la 

foamete. Ucraina a pierdut între 4 

şi 8 milioane de locuitori în marea 

foamete din 1932-1933, pe fondul 

colectivizării orchestrate de Stalin 

pentru a reprima orice veleităţi 

naţionaliste ale acestei ţări, pe 

atunci republică sovietică, potrivit 

AFP. Dovezile istorice arată că 

foamea acută i-a împins pe mulţi 

oameni la canibalism. Ucraina 

şi alte peste 30 de ţări recunosc 

Holodomorul drept genocid 

împotriva poporului ucrainean comis 

de Uniunea Sovietică, din care 

Ucraina făcea parte la acea vreme, 

într-o încercare de a zdrobi dorinţa 

de independenţă a ucrainenilor. 

Moscova neagă că decesele au fost 

provocate de o politică deliberată 

de genocid şi afi rmă că şi ruşii, şi 

alte grupuri etnice au suferit, de 

asemenea, din cauza foametei.  

. Cristinel Luca
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Anul viitor, 
un proiect 
cultural nou 
la Galaţi
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Începând cu anul viitor, în Galaţi 

se va desfăşura un proiect 

cultural nou, coordonat de două 

nume extrem de îndrăgite în 

peisajul cultural gălăţean, dar 

nu numai, artistul vizual Monica 

Turcu şi scriitorul Andrei Velea. 

Proiectul este un fusion între 
teatru şi artele vizuale, realizat 
în parteneriat cu o companie de 
tradiţie din oraşul nostru şi va 
antrena resurse locale, de la ac-
tori, artişti, spaţii expoziţionale 
şi pentru arte performative, pre-
cum şi alte colaborări. 

Monica Turcu şi Andrei Velea 
spun că nu îşi propun nici să aibă 
trupă de teatru, nici să facă un alt 
teatru independent. „Suntem ar-
tişti în căutarea unor modalităţi 
inedite de exprimare, colegi la 
Asociaţia Creatorilor de Ficţiune, 
grup al cărui manifest cultural 
este arta hibridă“, spun cei doi, 
într-un comunicat de presă. 

Monica şi Andrei vor să aducă 
un sufl u artistic nou în lumea 
culturală a oraşului, un fusion 
între teatru şi artele vizuale. 

Conceptul şi realizarea îi aparţin 
Monicăi. Textele, inspirate din su-
biectele momentului, sunt scrise 
de Andrei. Cele două proiecte pe 
care le vor realiza vor avea un 
număr limitat de reprezentaţii. 
Sunt o căutare estetică în zona 
artei hibride, abordare inedită 
pentru Galaţi şi fac parte din cer-
cetarea pentru teza de doctorat a 
Monicăi Turcu.

Proiectele sunt realizate sub 
marca „B l a c k B O X“. „Îi mulţu-
mim partenerului nostru, o com-
panie românească cu tradiţie, din 
Galaţi, pentru încrederea şi susţi-
nerea fi nanciară acordate!“, spun 
coordonatorii. Proiectul va antrena 
resurse locale, de la actori, artişti, 
spaţii expoziţionale şi pentru arte 
performative, precum şi alte cola-
borări. „Experimentul pe care îl 
vizăm are sens atât într-un spaţiu 
convenţional, într-unul dedicat 
artelor vizuale, dar şi în spaţii ne-
convenţionale, întrucât e un gen de 
graniţă. Cum va arăta teatrul com-
binat cu artele vizuale? Asta veţi 
afl a! Vă aşteptăm cu drag să ne fi ţi 
alături!“, îşi încheie cei doi prieteni 
pledoaria pentru noul lor proiect de 
sufl et, asupra căruia vom reveni cu 
detalii la momentul potrivit. .

MONICA TURCU ŞI ANDREI VELEA - „CU OCHII PE NOI“  .  MANIFEST

 HRAMUL 

BISERICII 

„SF. ECATERINA, 

GHEORGHE 

ŞI MODEST“

SĂRBĂTOARE. Sâmbătă, 

25 noiembrie, în ziua de pomenire 

a Sfi ntei Mare Muceniţe Ecaterina, 

biserica gălăţeană ocrotită 

de Sfi nţii Mucenici Ecaterina, 

Gheorghe şi Modest, şi-a sărbătorit 

hramul. Manifestările prilejuite de 

sărbătoarea acestei parohii au 

debutat în ajun şi au continuat în 

ziua hramului cu ofi cierea Sfi ntei 

Liturghii de către un sobor de 

preoţi. În mijlocul credincioşilor 

s-a afl at şi Înaltpreasfi nţitul Părinte 

Casian, Arhiepiscopul Dunării de 

Jos. În cuvântul său, Înaltpreasfi nţia 

Sa a vorbit despre viaţa sfi nţilor 

prăznuiţi, dar şi despre Sfântul 

Apostol Andrei, la sărbătoarea 

căruia vor fi  aduse spre închinare, 

în acest an, moaştele Sfântului 

Cuvios Ioan Damaschin.Cu prilejul 

hramului, parohia a oferit masa 

de prânz celor 70 de persoane 

asistate în cadrul Căminului pentru 

Persoane Vârstnice „Ştefan cel 

Mare şi Sfânt“ din municipiul Galaţi 

şi 100 de pachete cu alimente 

pentru credincioşii nevoiaşi. De 

dărnicia slujitorilor parohiei s-au 

bucurat şi copiii de la Şcoala 

Specială „Emil Gârleanu“ din Galaţi, 

care au primit dulciuri şi cărţi. 

. V.L. 

Majorarea ofertei de valută din 
partea companiilor, care îşi achită 
taxele şi impozitele la bugetul de 
stat, a asigurat rezistenţă leului la 
creşterea aversiunii faţă de risc, 
dar şi la atenţionările marilor 
agenţii de rating, după votarea în 
Parlament a noii legi a pensiilor.

Moody’s şi Fitch au semnalat 
faptul că implementarea noii 
legi a pensiilor va avea impact 
negativ pentru fi nanţele publice, 
prin creşterea defi citului buge-
tar. Această evoluţie va afecta 
ratingul României în următorii 
ani şi pune în pericol atragerea 
de fonduri europene prin PNRR, 
care necesită o scădere a defi citu-
lui sub 4%.

Raportul euro/leu a avut o evo-
luţie stabilă. Cursul monedei uni-
ce s-a înghesuit între 4,9703 lei, 
medie stabilită vineri, şi 4,9710 
lei, în timp ce tranzacţiile s-au 
realizat zilnic în culoarul 4,969 
- 4,973 lei.

CFA România a prezentat son-
dajul realizat în octombrie în rân-
dul membrilor săi. Eforturile BNR 
de a stabiliza cursul euro/leu şi de 
a-l utiliza drept principală armă 
împotriva infl aţiei au coborât ni-
velul anticipărilor pentru urmă-

toarele luni. Pentru orizontul de 
şase luni (mai 2024), se anticipează 
o valoare medie a euro de 5,0097 
lei, iar pentru noiembrie viitor va-
loarea medie a cursului anticipat 
este de 5,0541 lei. La începutul 
acestui an, membrii CFA România 
prognozau pentru decembrie un 
curs al euro de 5,0636 lei.

 Dobânzile interbancare, 
ca în iunie 2022 

Creşterea cererii de lei din par-
tea companiilor a întrerupt scăde-
rea dobânzilor interbancare, care 
s-au menţinut la valori compara-
bile cu cele de la sfârşitul lui iu-
nie 2022. Vineri, indicele ROBOR 
la trei luni, în funcţie de care sunt 
calculate dobânzile la majoritatea 
creditelor în lei contractate înain-
te de mai 2019, s-a consolidat la 
6,25%. Indicele la şase luni, folosit 

la calcularea ratelor la creditele 
ipotecare, s-a oprit la 6,31%, iar 
cel la 12 luni, la 6,39%.

În perioada analizată, Trezore-
ria s-a împrumutat până în apri-
lie 2030 cu 496 milioane lei, la 
un cost mediu anual de 6,96%, şi 
cu 409,1 milioane lei prin titluri 
scadente în iulie 2034, cu un ran-
dament mediu anual de 7,22%. 
Lunea aceasta, Finanţele intenţi-
onează să atragă 690 milioane lei 
printr-o emisiune cu obligaţiuni 
scadente în mai 2027.

 Încetinire 
a economiei americane 

Redeschiderea pieţei america-
ne, după ce joi a fost sărbătorită 
Ziua Recunoştinţei (Thanksgi-
ving), a fost pozitivă în prima 
parte a zilei, iar euro a atins un 
minim de 1,0895 dolari. Publica-

rea datelor referitoare la ocupa-
rea forţei de muncă din sectorul 
privat din SUA, semn al unei 
încetiniri a economiei în ultima 
parte a acestui an, a apreciat mo-
neda unică la 1,0949 dolari. Euro 
a profi tat şi de faptul că indicele 
IFO care măsoară climatul de afa-
ceri din Germania a crescut luna 
aceasta de la 86,9 la 87,3 puncte.

În piaţa locală, cursul monedei 
americane a crescut de la 4,5402 
la 4,5603 lei, media de vineri fi ind 
stabilită la 4,5559 lei.

Cursul francului elveţian a 
fl uctuat între 5,1383 şi 5,1572 lei 
şi a încheiat săptămâna la 5,1562 
lei. Media lirei sterline a crescut 
de la 5,6749 lei, în şedinţa de luni, 
la 5,7252 lei, în cea de vineri.

Preţul gramului de aur a ur-
cat vineri la 292,3096 lei, evoluţie 
datorată aprecierii monedei ame-
ricane şi a unciei la 1.992 - 2.004 
dolari.

Vineri, bitcoin a crescut la 
aproape 38.420 dolari, cel mai înalt 
nivel începând cu mai 2022, dar se 
tranzacţiona la fi nalul săptămâ-
nii 37.650 şi 37.850 dolari. Ethere-
um s-a apropiat de 2.150 dolari şi 
s-a mişcat apoi între 2.071 şi 2.097 
dolari. .  Radu Georgescu 

piaţa valutară
Agenţiile de rating atenţionează coaliţia de guvernare
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori MIG-MAG, sudori electric+ 

autogen, lăcătuşi, instalatori sa-

nitari şi gaze, hidraulişti, operator 

PC. 0744569046. (282580) 

 • SC ANGAJĂM: ȘOFER CAT. B, 

C, E, LUCRĂTOR COMERCIAL, 

TEHNICIAN AGRONOM. 

TEL.0745686276 (282584) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

Spălat. Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (281701) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 

(282544) 

 • Execut gresie, faianţă, şape, 

izolaţii, parchet laminat, zugrăveli, 

rigips, instalaţii electrice şi sanita-

re. Tel. 0742338124. (282574) 

 DIVERSE  

 • Primăria Municipiului Tecuci 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru pro-

iectul ”Construire centrală elec-

trică fotovoltaică UAT Municipiului 

Tecuci”, propus a fi  amplasat în 

extravilan Municipiul Tecuci, T 

103, P 506/1, P 506/2, P 506/3, 

judeţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorităţii 

competente pentru protecţia me-

diului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.

ro, secţiunea ”Reglementări 

-Acordul de mediu -Documentaţii 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, 

renovat, liber. 0745361207. 

(282315) 

• Proprietar vând apartament 

2 camere sdec Ţiglina 2, etaj 3, 

utilităţi separat.Pret 50000 euro.

Telefon 0770778044. (758)

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, în 

Micro 21. Telefon 0773952035. 

(282581) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2-3 camere, orice zonă, 

cash. 0745361207. (282314) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă com. Fârţăneşti, 3000 

mp, apă, lumină trasă. Negociabil. 

0741748449, 0771289100. 

(282541) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament Micro 20, 

bl.A13B. 0754673872. (282564) 

 • PF închiriez apartamente 1,2 ca-

mere decomandate. 0747770228. 

(282585) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. con-

tact.0756458101 (282362) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (282396) 

 • AEK SECURITY DIVISION 

SRL ANGAJEAZĂ PENTRU 

OBIECTIVE DIN GALAŢI ȘEFI 

TURĂ, AGENŢI DE SECURITATE, 

SALARIUL ATRACTIV, OFERIT 

LA TIMP, TICHETE DE MASĂ, 

BONUS LUNAR ÎN FUNCŢIE 

DE PERFORMANŢĂ. TELEFON 

0722.830.216 (282435) 

 • Societate angajează fi erar be-

tonist, dulgher, zidar. Telefon 

0729477798. (282461) 

 • Angajez Şofer cat.B- pensionar, 

Muncitor necalifi cat, Contabil. Tel. 

0751883913. (282467) 

• Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi cati. Tel: 

0742156909. (282552)

 • TTS PORTURI FLUVIALE SRL 

angajează pentru silozul situat 

în Incinta Port Docuri Galaţi, in-

giner mecanic, operator siloz, 

electrician întreţinere și reparaţii, 

lăcătuș mecanic. Detalii la tele-

fon 0740118377/ 0790674838. 

(282471) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (282484) 

 • Angajăm mecanic de întreţine-

re utilaje fabrică. Relaţii la telefon 

0753311113 de Luni până Vineri 

între orele 11:00 - 17:00. (282491) 

 • Service auto angajează me-

canic. 0745183008. (282513) 

 • Am nevoie de şofer. Tel. 

0747569191. (282543) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(282546) 

 • Grup de fi rme angajează: ges-

tionar depozit, gestionar piese 

schimb în domeniul mecanic, ingi-

ner mecanic, mecanic și operator 

mașini ambalare serveţele ume-

de. Tel: 0742156909. (282551)   

 • Clinică medicală angajăm 

asistent generalist. Cv-ul 

la adresa de email: hr.med.

clinice@gmail.com (282557) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578 

(282563) 

procedură EIA și EA –Memorii de 

prezentare 2023” și la sediul titu-

larului, U.A.T Tecuci, Municipiul 

Tecuci, Str.1 Decembrie 1918, 

nr.66, judeţul Galaţi. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro. 

(282576) 

 • ANUNŢ PUBLIC privind obţi-

nerea acordului de mediu S.C. 

INTERMEDIA CONSTRUCT SRL, 

cu sediul social în Str. Prelungirea 

Foltanului, nr. 71, sat Costi, com. 

Vânători, jud. Galaţi, CUI RO 

17714616, J17/1247/2005, titu-

lar al proiectului „OBŢINEREA 

AUTORIZAŢIEI DE CONSTRUIRE 

PENTRU CONSTRUIRE HALA 

METALICA H1, CONSTRUIRE 

CORPURI C6, C7, PLATFORMA 

BETONATA SI ÎMPREJMUIRE 

TEREN”, anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de în-

cadrare fără evaluarea impactului 

asupra mediului, de către A.P.M. 

Galaţi, în cadrul procedurii de eva-

luare a impactului asupra mediu-

lui, pentru proiectul „OBŢINEREA 

AUTORIZAŢIEI DE CONSTRUIRE 

PENTRU CONSTRUIRE HALA 

METALICA H1, CONSTRUIRE 

CORPURI C6, C7, PLATFORMA 

BETONATA SI ÎMPREJMUIRE 

TEREN”, propus a fi  amplasat in 

T. 67, P.887/1, LOT 1,2,3,4,5,6, NR. 

CAD. 110456, com. Vânători, jud. 

Galaţi. (760) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Mulţumim clarvăzătoarei Alisa 

pentru împăcare. Ghiceşte, rezol-

vă orice. 0740771190. (282463) 

 COMEMORĂRI  

 • Aducem un omagiu, 

o amintire plină de dor, pentru 

mama şi bunica noastră, 

ŞORCARU AURICA, 

la împlinirea a 8 ani de când 

s-a stins. Dumnezeu să te 

ierte şi să te odihnească 

în pace! Cristina şi Adrian. 

(282418) 

DataData
întreruperiiîntreruperii

Adresa/LocalitateaAdresa/Localitatea Intervalul orarIntervalul orar

SUCURSALA GALAŢI
anunţă întreruperea alimentării 

cu energie electrică:
în perioada 04- 08.12.2023

Informaţii actualizate despre întreruperile planifi cate în alimentarea cu energie electrică 
sunt disponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi energie 

electrică. Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt 
însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor.
Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau Telverde 0800 500 205.

04.-05.-

06.12.2023
- Com. Munteni, sat Munteni, partial; 09.00-15.00

04.12.2023
- Loc. Branistea: zona de la DN 25 pana la 
calea ferata, strazile Stefan cel Mare, Duzilor, 
Matei Ghica si Labirintului;

09.00-15.00

05.12.2023

- Loc. Branistea: zona de la calea ferata spre 
Schela, Primarie si Scoala, strazile Stefan cel 
Mare, Lascar Catargiu, Teilor, Lebedelor si 
Crizantemelor;

09.00-15.00

05.12.2023
- Loc. Sat Costi: zona strada Garofi tei 22 
incinta cartier case ALTSTIL langa Metro;

09.00-12.00

06.12.2023
- Loc. Branistea: zona de la DN 25 pana la 
calea ferata, strazile Stefan cel Mare, Duzilor, 
Matei Ghica si Labirintului;

09.00-15.00

07.12.2023

- Loc. Branistea: zona de la calea ferata spre 
Schela, Primarie si Scoala, strazile Stefan cel 
Mare, Lascar Catargiu, Teilor, Lebedelor si 
Crizantemelor;

09.00-15.00

07.12.2023
- Loc. Pechea: zona Autogara, abonati 
casnici si agenti economici: Carrefour, 
Bicomi, ETA Transport;

08.30-16.30

08.12.2023
- Loc. Branistea: zona de la DN 25 pana la 
calea ferata, strazile Stefan cel Mare, Duzilor, 
Matei Ghica si Labirintului;

09.00-15.00

PRF MP 003593PRF PVL 000128

e-mail: pub@viata-libera.ro. Telefon: 0731.960.090, 0721551779.

COMANDA  
PRIN

ee-mmaiiilll: pub@viata-libera.ro T l f 0731 960 090 0721551779

AGENDE ŞI CALENDARE  
PERSONALIZATE  
PENTRU ANUL 2024!

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

PRF PVL 000091

PRF PVL 000022



27 NOV 2023   13A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

27

1701 u Se naşte ANDERS CELSIUS 
(m. 1744), astronom, fizician 
suedez. În anul 1742, a creat scara 
centizimală termometrul Celsius.
1867 u Se naşte GRIGORE ANTIPA 
(m. 1944), biolog, ihtiolog, 
oceanolog, zoolog şi ecolog, 
membru şi vicepreşedinte al 
Academiei Române.
1885 u Se naşte LIVIU REBREANU 
(m. 1944), prozator, dramaturg, 
publicist, traducător, membru al 
Academiei Române.
1887 u Încetează din viaţă PETRE 
ISPIRESCU (n. 1830), folclorist, 
strălucit povestitor popular.
1895 u Încetează din viaţă 
ALEXANDRE DUMAS fiul (n. 
1824), scriitor francez.
1924 u Se naşte, la Galaţi, NINA 
CASSIAN (m. 2014), poetă, 
prozatoare, eseistă, traducătoare, 
autoare de literatură pentru copii, 
pianistă şi compozitoare, laureată 
cu Premiul „Leul literar“ al New 
York Library.
1940 u * Încetează din viaţă [ucis 
de un grup de legionari] NICOLAE 
IORGA (n. 1871), istoric şi critic 
literar, memorialist, dramaturg, 
poet, publicist, editor, conducător al 
mai multor ziare şi reviste, om politic, 
membru al Academiei Române şi al 
mai multor academii străine.
* Încetează din viaţă [asasinat de 
legionari] VIRGIL N. MADGEARU 
(n. 1887 la Galaţi), economist, 
om politic, profesor universitar, 
membru, post-mortem, al Academiei 
Române.
* Se naşte BRUCE LEE (m. 1973), 
actor american.
1942 u Se naşte JIMMY HENDRIX 
(m. 1970), chitarist american, 
legendă a muzicii rock.
2014 u Se inaugurează, la Galaţi, 
în incinta Palatului Episcopal, 
Muzeul de Istorie, Cultură şi 
Spiritualitate Creştină.
2017 u Încetează din viaţă 
CRISTINA STAMATE (n. 1946), 
actriţă.

Aron Pumnul, cărturar 
şi „luminător“ paşoptist
Lingvist, fi lolog şi istoric, 

Aron Pumnul s-a născut pe 

27 noiembrie 1818, în satul 

Cuciulata, judeţul Braşov, într-o 

familie de ţărani iobagi. Şi-a 

făcut studiile la Gimnaziul din 

Blaj (1836-1841) şi apoi la Cluj 

(1841-1842), unde a absolvit 

cursuri de fi losofi e. În 1843, a 

fost numit profesor de fi losofi e 

la Blaj şi în acelaşi an a fost 

trimis ca bursier la Institutul 

„Sf. Barbara“ din Viena, 

pentru a face studii teologice. 

În 1844, a înfi inţat, la Viena, 

Societatea Teologilor Români. 

La întoarcerea în ţară, şi-a reluat 

catedra de fi losofi e la gimnaziul 

din Blaj.

Şi-a făcut debutul în publicisti-
că, în 1845, în „Foaie pentru min-
te, inimă şi literatură“, cu un stu-
diu privitor la ortografi a limbii 
române. În 1847, a fost redactor şi 
colaborator, cu articole fi losofi ce 
şi de morală religioasă, la revista 
„Organul luminării“, apoi la „În-
văţătorul poporului“.

Ca participant la Revoluţia de 
la 1848-1849 din Transilvania, 
Aron Pumnul a avut un rol mare 
ca mobilizator al primei adunări 
populare, din 18-30 aprilie, care 
a precedat adunarea naţională 
din mai de pe Câmpia Libertăţii. 
A fost condamnat la moarte în 
contumacie, astfel că s-a refugiat 
la Iaşi, apoi la Cernăuţi, unde a ră-
mas până la sfârşitul vieţii. A fost 
unul dintre conducătorii mişcării 
de renaştere naţională a români-
lor din Bucovina, continuând, în 
scris, lupta pentru drepturile ro-
mânilor, în revista „Bucovina“.

În 1849, a devenit primul profe-
sor de limba şi literatura română 
de la liceul german din Cernăuţi, 

exercitând o extraordinară infl u-
enţă asupra elevilor săi, printre 
care s-a afl at şi Mihai Eminescu.

În 1850, a publicat, la Cernăuţi, 
lucrarea de lingvistică „Convor-
bire între un tată şi-ntre fi ul lui 
asupra limbei şi literelor româ-
neşti“. A alcătuit prima antologie 
de literatură română - „Leptura-
riu românesc cules den scriptori 
rumâni“, lucrare valoroasă din 
punct de vedere documentar, 
având un caracter preponderent 

didactic. A elaborat şi o gramatică 
a limbii române, în limba germa-
nă „Grammatik der rumänischen 
Sprache für Mittelschulen“.

La moartea sa, pe 24 ianuarie 
1866, elevii săi au scos broşura 
„Lăcrămioarele învăţăceilor gim-
nazişti la mormântul prea iubitu-
lui lor profesor Arune Pumnul“, 
în care tânărul poet Mihai Emi-
nescu a debutat cu poezia „La 
mormântul lui Arune Pumnul“.. 
. R.C. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 27 noiembrie România & Europa 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Dimensiuni“, a Otiliei Boeru.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia de pictură şi desen 
„Secvenţe“, semnată de Lavinia Antonia 
Coşovliu.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru 
suf let“, a sculptorului Gheorghe Nour.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţia foto-documentară „Maria Tănase 

- 110 ani de la naştere“, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei“, „Ambient românesc - 
ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“  u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţiile: 
„Portrete - tablouri, schiţe, grafică“ (colec-
ţionar Vasile Joanta), „Ia românească“, 
„Interior de casă tradiţională - în jurul mesei“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 

principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 
18,00; luni şi marţi, închis) şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; luni şi 
marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul 
central şi toate filialele, programul este de 
luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene  u

Ionesco“  Program luni - joi: 11,00 - 
17,00.

carnet cultural

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, cerul va parţial înnorat. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 2 gra-

de Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa -4 grade 

Celsius. Sunt 10 la sută şanse de precipi-

taţii. Vântul va atinge o viteză de până la 14 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 757 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea relativă nu va depăşi 

74 la sută. . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:22 am

apune

54:28 pm

Timişoara

 5  -2-2

Cluj

 2  -2-2

Bucureşti

4  -3-3

Galaţi

 2  -4-4

Constanţa

 3  -1-1

Braşov

 -1  -6-6

Londra

 8  11

Paris

12  22

Madrid

17  44
Roma

19  00

Chişinău

10  -6-6
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Manager 

post vacant

CONSILIUL EDITORIAL

Dan Cătălin PREDESCU

Redactor şef

Anca SPÂNU  

Redactor şef adjunct  

SECRETARIAT 0725 348 672
REDACŢIE 0731 331 003
DIFUZARE 0236 460 395
PUBLICITATE 0731 960 090

t 

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

SOCIAL-EVENIMENT: Mariana 

CONSTANDACHE, Raluca ICHIM.

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 

AMÃLINEI, Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

George MARINESCU.

ONLINE: Daniel BARABOI.

REDACTORI COLABORATORI:  Gheorghe 

ARSENIE, Florin RADU, Iulian VOICU, 

Gheorghe GURĂU, Ion ZIMBRU, A.G. SECARĂ, 

David TUDOR.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Constantin POPA.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ,     

Persida Vanda ONEA.

MARKETING PUBLICITATE: Miruna 

BĂILĂ, Dorina AXENTE, Nadia CARBARĂU, 

Gina SIMIONESCU, Ionica ŞTEFĂNESCU

DIFUZARE: Vasilica BĂLAN, Veronica 

POPA, Mihai Jean BURLACU.

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
02:00 Ştirile Kanal D (R)

03:00 Casa iubirii (R)

05:00 Ştirile Kanal D (R)

05:30 În căutarea adevărului (R)

07:45 Batman şi Superman: 

Lupta superfi ilor

09:05 García şi García

10:45 8 Mile

SUA, Dramă
12:40 I Wanna Dance with 

Somebody

15:05 The Tomorrow War

SUA, Acţiune, SF
17:20 Din

SUA, Dramă, Horror, 
Mister, SF, Thriller

18:10 Old: Prizonierii timpului

Dramă, Mister, Thriller
20:00 Epoca de Aur

SUA, Dramă
21:00 Twisted Metal

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Fantastic, SF

21:30 30 de arginţi

Horror, Mister, Thriller
22:25 Călugăriţa II

Horror, Mister, Thriller
00:15 Fals pozitiv

Horror, Mister, Thriller
01:45 Eraser: Renaşterea

Acţiune, Crimă, Thriller

07:00 Familia Durrell (R)

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Generaţia Fit (R)

14:00 Mic dejun cu un campion

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Biografic, Dramă
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Soţia perfectă

Crimă, Dramă, Mister
22:55 Educatia la putere (R)

00:25 Puternici, impreuna (R)

01:25 Atunci i-am condamnat 

pe toţi la moarte (R)

Romania, Dramă

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Modul de a da sau a primi 

instrucţiuni poate suferi de o 

lipsă de claritate.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vă veţi simţi constrânşi şi mai 

deprimaţi în legătură cu relaţiile 

dvs. personale.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este posibil să vă neglijaţi 

responsabilităţile zilnice şi să 

amânaţi sarcinile neplăcute.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  bine să respectaţi 

elementele de bază ale 

comunicării în relaţiile cu ceilalţi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Pentru a evita ostilităţile, vă 

puteţi canaliza energia către 

muncă şi competiţii.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Acţionaţi din impuls şi puteţi 

avea ieşiri temperamentale sau 

atitudini defensive.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi mai predispuşi 

să daţi crezare teoriilor 

conspiraţioniste.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Simţiţi că angajamentele faţă 

de ceilalţi vă aduc doar datorii 

emoţionale.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Preluarea conducerii acolo unde 

este necesar creşte conştiinţa 

de sine.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Vă este greu să urmaţi proceduri 

şi instrucţiuni, în special de 

natură tehnică.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este o perioadă bună pentru a 

face o călătorie mai lungă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Veţi simţi o nevoie acută de 

experienţe mai profunde şi de 

legături mai puternice.

horoscop
27 noiembrie

fi lmul zilei
LUNI, 27 NOIEMBRIE 

remember
Alexandre Dumas - fi ul (1824-1895)

Alexandre Dumas - fi ul, 
romancier și dramaturg 
francez, fi ul lui Alexandre 
Dumas, s-a născut pe 27 iulie 
1824, la Paris. În 1833, a ajuns 
la internat, educaţia sa şcolară 
rămânând destul de precară. 
În 1845, a publicat primul 
roman „Les aventures de quatre 
femmes et d’un perroquet“, apoi 
culegerea de versuri „Pechés de 
jeunesse“. Intrând în literatură, 
pentru a călca îndeaproape pe 
urmele tatălui său, a devenit 
faimos la 24 de ani, cu „Dama 

cu camelii“, în care și-a transpus 
aventura cu curtezana Marie 
Duplessis, roman care, în 
1852, a fost adaptat pentru 
teatru și a obținut un succes 
enorm. În anul următor, 
Verdi a transformat-o într-o 
operă celebră, „La Traviata“. 
În 1867, a scris „Les idées 
de Madame Aubray“, piesă 
de teatru cu mare succes la 
public. În februarie1875, a fost 
ales membru al Academiei 
Franceze. S-a stins din viață pe 
28 noiembrie 1895, la Marly-

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

296 CM

340 CM

334 CM

+ 32 cm

+ 22 cm

+ 14 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

316 CM

256 CM

205 CM

+ 5 cm

+ 10 cm

+ 14 cm

 MĂSURI CORECTIVE
PRO CINEMA. ora 22,30, acţiune, SF, thriller, 2022, SUA

Cu: Bruce Willis, Michael Rooker, Tom Cavanagh u

Titlu original: Corrective Measures  u Acţiunea este plasată în cel mai 
periculos penitenciar de maximă securitate din lume, care găzduieşte cei 
mai perfizi infractori. Tensiunile dintre deţinuţi şi personal se amplifică, 
ordinea este dată peste cap şi anarhia cuprinde închisoarea. 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 27 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 26 noiembrie

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:45 Împărăteasa Ki

Dramă, Istoric, Romantic
18:00 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Câştigă România!

22:30 Vis sau realitate?

23:00 Nocturne

00:00 Micuţa toboşăreasă

Marea Britanie, SUA, 
Dramă, Thriller

00:55 Câştigă România! (R)

02:20 Vis sau realitate? (R)

02:50 Garantat 100% (R)

03:40 Micuţa toboşăreasă (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Clanul

Romania, Acţiune, Crimă, 
Dramă

22:45 Ştirile Pro Tv

23:15 Domino

Danemarca, Franta, Italia, 
Belgia, Olanda, Crimă, 
Thriller

01:00 Operaţiunea Fortune: 

Urzeala războiului (R)

SUA, China, Acţiune, 
Thriller

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât un 

copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 America Express - 

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

03:00 Observator (R)

04:00 Medicool (R)

05:00 Eşti mai deştept decât un 

copil de clasa a V-a? (R)

06:00 Observator

le-Roi. A fost înmormântat în 
Cimitirul Montmartre din Paris. 
. R.C. (diferite surse)
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C-aşa umblă vorba…
(de la Elbert Hubbard)

ORIZONTAL: 3) Văzut din spate! – Păsări singuratice u

– Administraţia Canalelor Navigabile (siglă). 4) Punct 

marcat la meci – Cure… pentru slăbire! – Ingredient 

pentru salată. 5) Preoţi musulmani – Elemente 

mobile la maşinile de scris. 6) Femeie chibzuită la 

judecată – Omul fără nume. 7) Sufl at cu imitaţie de 

aur – Greutăţi… în vagoane. 8) Puncte din teren care 

marchează anumite altitudini – Codaşe la cafea! 

– Ghana Institute of Geography (siglă). 9) Târg gol! – 

Agitat la cap! – Percepte în limitele moralei.

VERTICAL: 2) Specialist în studiul insectelor. 3) Leu… u

din pluș! – Folosit la încuiat… cu belciuge – Grup 

masculin. 4) Control tehnic de calitate (abr.) – Ca râma 

pentru pescari. 5) Nu ştiu pe ce lume trăiesc – Pastă de 

fructe. 6) Rashtreeya Vidyalaya College of Engineering-

India (siglă) – Piese de bază la război – Variantă a 

refuzului direct. 7) Echipa Aplicaţiilor Industriale 

(siglă) – Crestat la capete! – Manifestări ale încrederii 

exagerate. 8) Pene… răsucite! – Veche provincie, 

intrată în istorie – Mulură a coloanei. 9) Nu-i chiar 

arătoasă… - Arcade, caracteristice stilului gotic.

Dicţionar: OLAT.  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Am râs

Certat 
de soţie

Un fel de 
mărimi

...

...

Mâhniri

La 
cămin!

Statul într-o 
cizmă

A fost 
hotărât

Tunel din 
Tulcea!

Înnegriri

Mod de 
prindere a 
scândurilor

Expediată

Afi șat la 
vânzare

Tele... 
grafi ce!

Tunică!

Trimis 
în faţă!

Greșeală 
părintească

Tăiată!

Cap 
la slujbă

Intrarea în 
Teiuş!

...

Curele... 
răsucite!

Aproximativ

Tuna!

Sunt în 
stare!

Caţe 
încurcate!

Timp de 
vacanţă!

Cai în 
Dobrogea

...

Fiecare cu 
imaginea ei

Nedreaptă

Nuanţă

Ere!

Face casă 
la ţară

Caiete de 
citire!

Martir

Pasăre 
cântătoare

Se cere 
schimbat

Cant!

Singure!

2 3 8

4 9

2

6 3

9 7

1 5 9 8

9 8 2 3

7 3

8 2 6

9 5

7 5 6 1

4 3

3 9

9 4

6 7 8 4

2 8 1

3 7

2 9 5

glume
Vasile Ghica 

1
La restaurant, chelnerul îl 
întreabă pe client:
- Cum ați găsit friptura?
- Din întâmplare, ridicând un 
cartof prăjit... 2

- Șefule, azi-noapte nu am 
dormit deloc.
- Motivul?
- Nici motivul nu a dormit.

reţeta zilei
Cartofi  umpluţi 
cu zacuscă

INGREDIENTE. 5 cartofi , 50 ml ulei 

de măsline, sare, piper, boia afumată, 5 linguri 

zacuscă, 100 g bacon, 100 g caşcaval, 4 linguri 

pătrunjel.

PREPARARE. Spălăm bine cartofi i, îi 

punem într-un bol, turnăm deasupra uleiul, sarea, 

piperul, boiaua şi jumătate din cantitatea de 

pătrunjel tocat şi amestecăm. Îi aşezăm în tavă şi 

îi dăm o oră la cuptorul încins în prealabil. Prăjim 

cubuleţele de bacon. Scoatem o parte din miezul 

cartofi lor, umplem cu zacuscă, punem o linguriţă 

de cubuleţe de bacon, caşcaval răzuit şi pătrunjelul 

tocat. Dăm la cuptor pentru 8-10 minute. . R.C.

tv
mania
„Prietenul este 
cel care vine 
spre tine când 
toţi ceilalţi 
pleacă”

u Despre lumină şi 
întuneric. „Un om sensibil 
până la vulnerabilitate, 
deghizat într-un dur cu geacă 
de piele”, aşa îl prezintă TVR1 
pe Cristi Minculescu, invitatul 
„Nocturnelor”, transmise astăzi, 
27 noiembrie 2023, de la ora 
23,00. Minculescu este vocea cu 
care se confundă trupa Iris de 
peste 40 de ani. Iar „Bună seara, 
prieteni!” nu este doar un salut, 
ci o marcă înregistrată Cristi 
Minculescu, o plecăciune în faţa 
celor care „i-au ajutat să zboare 
chiar și atunci când aveau aripile 
frânte”. Nu trebuie uitat că a 
cânta rock în anii ’80 reprezenta 
- fără a spune vorbe mari - un act 
de curaj. Amintiţi-vă de celebra 
zicere: „«Roackere», ţara te vrea 
tuns!”. Cu plete pe umeri ori pe 
ceafă şi atitudine rebelă, rockerii 
nu se încadrau în „sistemul 
omului nou, multilateral 
dezvoltat”. „Lumina ne arată 
cât de întuneric este. (...) Dar o 
vezi mereu la un capăt de tunel. 
(…) Am un mare respect pentru 
cei care reușesc să-și pună 
sufl etul pe tavă, dezinteresat și 
sincer, pentru a crea emoţie. (…) 
Prietenul este cel care vine spre 
tine când toţi ceilalţi pleacă”, 
spune solistul, în emisiunea de 
luni, potrivit unui comunicat 
de presă al TVR1. Întâmplări de 
necrezut, direct de la legenda 
care a creat istoria, povești de 
pe scenă, dar și din afara ei, 
despre lumină și întuneric, la 
„Nocturne”, cu Cristi Minculescu 
şi Marina Constantinescu. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

Umerii din 
faţă!

Se arată!

Degetul 
arătător

A se opri 
din mers

C
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Cineastul 
gălăţean Andy 
Lupu, căutat 
de americani
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Filmul „Tinereţea unui dictator“, 

operă a unui cineast gălăţean, 

fost jurnalist al „Vieţii libere“, 

Andy Lupu, care semnează 

scenariul şi regia, şi în care 

joacă un alt gălăţean, actorul 

Cristian Gheorghe, este inclus în 

competiţia Golden Globes 2024, 

la două categorii, după cum am 

afl at chiar de la regizor. 

Astfel, fi lmul concurează la 
categoriile "Cel mai bun fi lm stră-
in“ şi "Cea mai bună actriţă în rol 
secundar“, în acest caz fi ind vor-

ba despre Flavia Giurgiu, în rolul 
Elenei Ceauşescu. Pentru acest rol, 
Flavia Giurgiu a câştigat un pre-
miu similar şi la un mare festival 
de fi lm din Los Angeles, Califor-
nia. Nominalizările pentru ediţia 
cu numărul 81 a prestigioaselor 
premii Golden Globes vor fi  anun-
ţate pe 11 decembrie 2023, urmând 
ca Gala laureaţilor să aibă loc pe 7 
ianuarie anul viitor, fi ind găzduită 
şi transmisă în direct de CBS.

Coproducţie româno-moldove-
nească, realizată cu sprijin inter-
naţional (Germania, Elveţia, Da-
nemarca), fi lmul descrie drumul 
parcurs şi transformarea tână-
rului Nicolae Ceauşescu dintr-un 

simplu ucenic în şeful unui regim 
politic criminal. Pelicula este o fi c-
ţiune istorică, inspirată din eveni-
mente reale. Scenariul începe cu 
plecarea lui Nicolae din Scorni-
ceşti şi se încheie cu momentul 
în care el ajunge numărul unu în 
partid. Naraţiunea este construi-
tă din punctul de vedere al comu-
niştilor, iar perspectiva este una 
inedită, care înfăţişează culisele 
plămădirii unei mişcări comunis-
te formate în vremuri tulburi şi 
violente. Este un fi lm care se adre-
sează deopotrivă tinerilor care nu 
au trăit în timpul comunismului, 
dar şi celor care au experienţe di-
recte cu acea perioadă.

Jurnalist, scriitor şi cineast, 
Andy Lupu este cunoscut prie-
tenilor vechi pentru atitudinea 
absolut nonconformistă cu care 
"ataca“ orice situaţie. Potrivit 
unui apropiat, la un moment dat, 
fi ind angajat în departamentul 
fi nanciar-contabil al ziarului, a 
scăpat de concediere scriindu-i o 
scrisoare directorului prin care 
îşi scuza întârzierea sistematică 
la program cu nevoia de a-i acor-
da atenţie suplimentară tinerei 
sale soţii. Epistola, care a marcat 
începutul carierei sale jurnalisti-
ce, fusese scrisă, evident, cu mare 
talent, salvându-i pielea într-un 
moment delicat. .

"TINEREŢEA UNUI DICTATOR“ CONCUREAZĂ LA GOLDEN GLOBES  .  FILM

PRF PVL 000035

ETAPĂ 

NEFAVORABILĂ 

GĂLĂŢENILOR
FOTBAL. Echipele gălăţene 

de fotbal din Liga a III-a, Sporting 

Lieşti şi Unirea Braniştea, au fost 

învinse pe teren propriu în etapa 

disputată în weekend. > pag. 08

MINCULESCU, 

INVITATUL 

„NOCTURNELOR“
TV MANIA. Cristi 

Minculescu, vocea cu care se 

confundă trupa rock Iris de peste 

40 de ani, este invitatul „Nocturnelor“ 

TVR de astăzi, 27 noiembrie 2023, 

ora 23,00.  > pag. 15

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

48 luni

27 nov - 2 dec 2023

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 nov - 2 dec 2023

48

PRF PVL 000027 PRF PVL 000130

Completează şi decupează cele două taloane publicate în pe-
rioada 27 - 30.11.2023.
Trimite-le sau depune-le la căsuţa poştală a ziarului „Viaţa liberă”, 
str. Domnească nr. 68, sau la chioşcurile noastre, până la data de 
04.12.2023, ora 13.00. Asigură-te că plicul conţine taloanele comple-
tate integral cu nume, prenume, număr de telefon şi serie/număr CI.
Tragerea la sorţi va avea loc pe 04.12.2023, ora 15:00. Numele 
câştigătorilor vor fi  publicate în ziarul nostru de a doua zi.
Pentru a intra în posesia voucherului, câştigătorii trebuie 
să prezinte o copie după C.I. la sediul „Vieţii libere” în data de 
20.12.2023.
Premiile pot fi  ridicate doar în intervalul 21 - 22 decembrie 
2023, după ora 13:00, de la sediul Cofetăriei UN DELICIU, 
str. Navelor nr. 2, bloc R1, apt. 2, parter.

Regulamentul în întregime se găseşte pe www.viata-libera.rogîntregime seg gRegulamentul în întreggRegulamentul în întregime segîntregime gRegulamentul în întregime se
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